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JOUKKOKIRJE

Pitkälle päässyt turkulaismaalivahti

Peter Enckelman nauttii
nykyolostaan

Peter Enckelman piipahti Tu-
russa. Vaikka visiitti oli vain
yhden täyden päivän mittainen,
riitti kiireiseltä mieheltä puoli-
tuntinen Pallopiiri-lehdelle. Ma-
nageri Graham Taylor oli
myöntänyt joukkueelle viikon-
loppuvapaan ruuhkaisen vuo-
denvaihteen vastapainoksi.

Peteri seura Aston Villa oli
vapaata edeltävänä lauantaina
hävinnyt kotiottelunsa Totten-
hamia vastaan 0–1.

– Aika tyypillinen Villan peli.
Olemme hävinneet samoin nu-
meroin peräti seitsemän kertaa.
Nytkin meillä oli hyvä teko-

paikka Tottenhamin maalilla.
Kesken kaiken pääsi vastustajan
pakki nousemaan ja keskittä-
mään. Vanha kettu Teddy She-
ringham veti volleyn noin seit-
semästä metristä verkkoon.

– Vaikka ikää tulee, niin Ted-
dyllä aivot toimii. Hän tietää
mitä tehdä.

Aston Villan ongelmat ovat
koko kauden ajan olleet hyök-
käyspelissä ja varsinkin vie-
rasotteluissa, joista ei ole tullut
vielä yhtään voittoa.

– Sarjaa johtava Arsenal on
päästänyt omaan verkkoon vain
yhden pallon vähemmän kuin

me. Se on kuitenkin tehnyt 30
enemmän. Arsenalin maaliluvut
52–24 meidän 22–25 vastaan
kertovat paljon.

Oman joukkueensa puolustus-
peliin Peter on tyytyväinen. Hän
kertoo yhteistyön edessä pelaa-
vien toppareiden kanssa sujuvan
hyvin. Tehtävää ovat hoitaneet
pääasiassa ruotsalainen Olof
Mellberg ja irlantilainen Steve
Staunton.

Jalan nostoa ei
muistella

Peter saavutti suorastaan maa-

ilmanlaajuista tv-julkisuutta,
kun pallo livahti paikalliskamp-
pailussa Birmingham Cityä vas-
taan jalan alta omaan verkkoon.
Samassa tilanteessa hän sai kii-
tosta siitä, ettei provosoitunut,
kun Birminghamin fani tuli iho-
tuntumalle irvailemaan.

– Kai minä olen aika rauhalli-
nen. En juuri moiti puolustajia,
kun vastustaja tekee maalin. On
parempi kannustaa kuin huudel-
la pää punaisena.

Kuva Seppo Nurmi
– Viime kauden ansioilla on
enää muistoarvo. Nyt on pa-
nostettava tiukasti harjoitte-
luun, jotta Inter menestyisi pa-
remmin, pohtii Mathias Lind-
ström.
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Peter Enckelman korkeimmalla. Turkulaistorjuja on valloittanut systemaattisella ja pitkäjänteisellä työllään Valioliigan Aston Villan ykkös-
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Ennen kesäkuun kotimaaot-
teluita Suomi kohtaa EM-kar-
sintaottelussa Italian A- ja
U21-joukkueilla. Italia, valites-
saan pelipaikkaa, on ilmoitta-
nut perusteluna, että he ha-
luavat pelata sellaisella paik-
kakunnalla, jossa kannatus on
hyvää. Vajaan kahden kuu-
kauden kuluttua pelattavat ot-
telut Italia vie Sisiliaan. Kun
vielä ilmoitus pelipaikasta jä-

tettiin viime tippaan, niin suo-
malaisten kannattajienkin len-
tomatkavaraukset on mennyt
hankalaksi. Koneita kun ei
makaa tallissa odottamassa.
Kesäkuun Helsingin ottelujen
lipunmyynnit ovat edenneet
hyvin ja Italia ottelu ainakin
tulee myydyksi loppuun. U21
ottelu Jugoslaviaa vastaa pela-
taan Turussa uusitulla Kupit-
taan stadionilla.

Stadionin uuden katsomon
rakentaminen on edennyt ai-
kataulussa, ja katsomon muo-
dot on jo kauempaakin nähtä-
vissä. Stadion on valmis touko-
kuussa ottamaan vastaan en-
simmäisen liigaottelun, paikal-
lisottelun Inter-TPS.

Kesän suurtapahtuma jalka-
pallossa on U17 MM-kisojen
järjestäminen Suomessa. Elo-
kuussa pelattavat ottelut py-
hittävät Turussa turnauksen
käyttöön stadionin ja pari har-
joituskenttää. Järjestelyt ete-
nevät hyvin. Kovat tavoitteet
täyttämiseksi yleisömäärien
suhteen vaatii panostusta mo-
nella taholla. Vielä tarvitaan
talkoolaisia esim. autonkuljet-
tajia järjestelyihin.

Palloliiton "Kaikki Pelaa"
ohjelmaan liittyvät nuorten

turnaussäännöt ovat nyt olleet
voimassa runsaan kuukauden.
Nettikeskustelua sääntöjä vas-
taan on esitetty, vaikka yhtään
turnausta ei vielä näillä sään-
nöillä ole järjestetty. Erimieli-
syys koskee G9-nuoria ja sitä
nuorempien nuorien turnaus-
ten sarjataulukoiden tekemis-
tä. Turun piirissä nuorten ilta-
turnaukset on jo usean vuoden
ajan järjestetty siten, että mes-
taria ei saa laskettua, vaikka
kuinka haluaisi. Joukkueet on
sekoitettu eri turnauksiin
säännöllisen epäsäännöllisesti,
jotta laskeminen on mahdo-
tonta. Näille nuorille yhdessä
pelissä tapahtuvat onnistumi-
set ovat elämyksiä. Nuoret itse
eivät kaipaa taulukoita. 

Tämän vuoden piirin toi-
mintasuunnitelmaan kirjattiin
lukuisia kehittämishankkeita,
jotka toimihenkilöiden ja va-
liokuntien toimesta on jo pol-
kaistu käyntiin. Ensimmäinen
seuravierailu toteutetaan ensi
viikolla. Kaveri- ja kimppasar-
jojen suosio näyttää ilmoittau-
tumisten perusteella saavan
tavoitteiden mukaan lisää suo-
siota. Joukkueiden pelisääntö-
jen tekemisessä ja erotuoma-
rien koulutuksessa täsmenne-

tään pelaajien kielenkäyttöön
puuttumista ja kielteistä suh-
tautumista rasismiin. Ero-
tuomarien määrän kasvatta-
miseen tähtääviä toimenpiteitä
on aloitettu alueellista organi-
sointia tarkastelemalla,
naiserotuomarikurssin järjes-
tämisellä ja nuorten ero-
tuomarien pidemmälle vievän
koulutuksen lisäämisellä ja en-
simmäisten ottelujen opastuk-
sen lisäämisellä. Turun piirin
erotuomarit ovat edenneet hy-
vin viime vuosina ylempiin
sarjoihin ja heidän jälkeensä
on nyt tilaa nuorilla erotuoma-
reilla päästä nopeasti tuomit-
semaan aikuisten sarjoja.  

Liigassa on nyt taas kaksi
joukkuetta Turusta ja uudessa
yhden lohkon Ykkösessä VG-
62 tuo kaikki sarjan joukkueet
nähtäväksi Kuparivuorelle.
Kakkosen pelejä ei tänä vuon-
na nähdä Turussa. Ne pelit
löytyvät Kaarinasta, Maskus-
ta, Paraisilta ja Salosta. Rai-
siossa nähdään SCR:n naisten
SM-sarjan pelit. Toivotan kai-
kille Turun piirin joukkueille
hyvää valmistautumista alka-
viin sarjoihin.

Tunteita vai tuoksuja?
Kaikki Pelaa - turnaussään-

nöt ovat herättäneet reipasta
keskustelua koko maassa. Uu-
distus, jossa alle 9-vuotiaiden
turnauspelit on tarkoitus pelata
(suositus myös 10-11-vuotiaille)
ilman "parhaan" joukkueen et-
simistä, on mielestäni varsin
luonnollinen ja oikea jatko jo
vuodesta 1996 Turun piirissäkin
käytössä olleelle "iltaturnaus" -
systeemille. Tänä aikana näissä
"nappulaikäluokissa" jouk-
kuemäärä on lisääntynyt 30%.
Ja palaute on ollut erittäin posi-
tiivista. Tosin tuonkin muutok-
sen alkuaikoina kuului kritiik-
kiä vaimentuakseen kuitenkin
hyvin nopeasti. 

Mistä oikein on kysymys? Uu-
det ja varsin perusteellisesti val-
mistellut säännöt huomioivat
LAPSET turnauksessa. Siis juu-
ri heidät, joita varten toimintaa
järjestetään. Ei niitä (onneksi
harvoja) valmentajia, jotka ha-
luavat "sulkia hattuunsa." Ei
myöskään liian vaativia van-
hempia, jotka työpaikallaan voi-
vat kertoa turnausvoitosta. Lap-
set haluavat pelata ja leikkiä.
Yksittäinen peli tai harjoitus ja
jopa yksittäinen hetki näissä on
lapselle "se juttu" - ei turnaus-
voitto. Yleensä pelin jälkeen ko-
vin harva lapsi enää edes muis-
taa lopputulosta. Tuntuukin

hassulta, että aikuiset laskevat
sarjataulukoita ja voitettuja po-
kaaleja. Tiedän kokemuksesta,
että lapset eivät sitä tee. 

Peli antaa lapselle monenlai-
sia tunteita: ilon ja surun, onnis-
tumisen ja epäonnistumisen,
voittamisen ja häviämisen. Ja
pelien ja turnausten kautta lapsi
oppii myös käsittelemään ja
suhteuttamaan tunteitaan. Näin
on myös jatkossa! Kuitenkin on
myös lapsia, jotka ovat tähän
asti saaneet turnauspeleissä vain
"tuoksuja." Tuoksuja siitä, mil-
tä tuntuu pitää kentällä haus-
kaa eli pelata. Kaikki eivät ole
päässeet nauttimaan kentälle
tunteista, koska valmentajalla
on pelko ja tieto siitä, että "tä-
mänkin pelin lopputulos vaikut-
taa turnaussijoitukseemme."
Eihän näin saa olla! Lapsen tu-
lee saada kokea tunteita - ei vain
tuoksuja!

Tulee muistaa, että myös jat-
kossa pelejä voitetaan tai hävi-
tään. Ja maalit lasketaan. Ja en-
tistä vankemmin tehdään laa-
dukasta nuorisotyötä lapsen eh-
doilla. Myös turnausten järjes-
täminen jatkuu. Eli oikeastaan
mikään ei muutu, vaan uudis-
tuksella on "viilattu" vain pien-
tä yksityiskohtaa. Mielestäni on-
kin nyt järkevää "kääriä taas
hihat" ja jatkaa hommia. Vuo-

den kuluttua ollaan huomatta-
vasti viisaampia ja kokeneem-
pia tässäkin asiassa. Voimme ol-
la varmoja, että toimintaa ja
sääntöjä ohjeistetaan tarvittaes-
sa aina siihen suuntaan, joka pe-
rustellusti on LAPSELLE pa-
rasta. Kaikki Pelaa-turnaus-
säännöt, kysymyksiä ja vas-
tauksia niihin sekä vinkkejä
turnausjärjestäjille löytyvät
Palloliiton nettisivuilta www.
palloliitto.fi. Myös piirin nettisi-
vuilla ja toisaalla tässä Pallopii-
rissä löytyy taustoja ja faktoja
asiaan.

Ja kun kerran turnauksista
puhutaan, niin nyt sitten sellai-
seen turnaukseen, jossa taatusti
sijoitukset lasketaan. Eli elo-
kuussa pelataan Turussakin
MM-turnausta. U17-poikien
MM-turnaus on valtava tapah-
tuma, jossa piirikin on täysillä
mukana. Rauhoitamme mm.
kaikki ottelupäivät sarjapeleis-
tä. Nyt jo kannattaa merkitä ka-
lenteriin 13., 16., 19. ja 24.8. Sil-
loin Kupittaalla pelaavat maail-
man huippujuniorit ja tuntuu-
kin oudolta, jos kaikki piirin
joukkueet eivät jo nyt päättäisi
lähteä porukalla katsomoon.

Turnaus näkyy ja kuuluu ko-
ko kevään ja kesän ajan - jo täs-
sä lehdessä useassakin muodos-
sa - ja peräänkuulutan tässä yh-

teydessä koko piirimme futisvä-
eltä sitoutumista hankkeeseen.
Sinulla on mahdollisuus päästä
mukaan erilaisiin tehtäviin tur-
nausorganisaatioon (ilmoitus
lehden sivulla 4), mutta aivan
yhtä tärkeä on roolisi katsojana.
Nyt on mahdollisuus näyttää, ei
vain koko Suomelle, vaan koko
maailmalle (edelliset kisat tele-
visioitiin 130 maahan), että Tur-
ku ja Turun piiri - koko Varsi-
nais-Suomi - on oikean jalkapal-
lokulttuurin aluetta!

Toivotan piiritoimiston henki-
lökunnan puolesta iloista val-
mistautumista kauteen. Olem-
me palveluksessanne!

Jouni Koivuniemi

Piirijohtajan palsta

Kohti kesää 

Heikki Grönlund

www.
palloliitto.fi

/turku
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Turku valmistautuu alle 17-vuotiaiden
MM-lopputurnaukseen

Elokuussa 13.-30.8. järjeste-
tään Suomessa alle 17-vuotiai-
den poikien MM-kisat, suurin
Suomessa koskaan järjestetty jal-
kapallon arvoturnaus. Kuusitois-
ta joukkuetta ympäri maailmaa
osallistuu kisoihin, isäntäjoukku-
eena Jyrki "Jyrä" Heliskosken
valmentama Suomi. Muut jo sel-
villä olevat turnausjoukkueet
ovat Aasiasta: Kiina, Jemen ja
Etelä-Korea. Turku on yksi kisa-
keskuksista Helsingin, Tampe-
reen ja Lahden ohella. Turussa
huippufutiksesta saadaan nauttia
kuudessa alkusarjan ottelussa ja
yhdessä puolivälieräpelissä. Tu-

run kisakeskusta johtaa entinen
maajoukkuemaalivahti Petri Ja-
konen.

Mikä on oma roolisi kisajärjes-
telyissä ja missä vaiheessa ne
ovat?

"Vastaan henkilökohtaisesti
Turun kisaorganisaatiosta, yh-
teistyössä FIFAn organisaation
kanssa. Rakennamme henkilös-
töjärjestelmän joka huolehtii sii-
tä, että joukkueilla on kaikki hy-
vin - ja jossa kaikki pelaa."

Missä vaiheessa kisajärjestelyt
ovat Turussa?

"Meillä on tällä hetkellä kah-
dentoista hengen ydinjoukko ka-
sassa ja organisaatio on tavoit-
teen mukaisessa aikataulussa.
Suuri vapaaehtoisten joukko, jo-
ta kisojen aikana tarvitaan, tulee
aktivoitumaan myöhemmin ke-
väällä."

Millaista työtä teette nyt, kun
kisoihin on vielä seitsemisen
kuukautta?

"Käytännössä rekrytoidaan eri
toimiin vapaaehtoisia, se on tär-
kein homma - etenkin kuljetta-
jien rekrytointi. Rakennamme
käytännön kisaorganisaatiota:
katsomme toimenkuvia ja vas-
tuualueita, eli teemme vielä
enemmänkin suunnittelutyötä."

Miten paljon vapaaehtoisia ha-
ette?

"Emme vielä tiedä ihan tark-
kaa määrää; meidän pitää tietää
mitkä maat Turkuun tulevat. Se
vaikuttaa kielikysymysten osalta
esimerkiksi yhteyshenkilöiden
valintaan. Stadionin kautta tulee
tietty organisaatio ja koneisto.
Tarvittavien vapaaehtoisten mää-
rä on kuitenkin suuri. Kun ky-
seessä on FIFAn alainen turnaus,
vaatimukset turvallisuuden ja
muiden asioiden suhteen ovat ai-
ka kovat; pitää olla pitkälti am-
matti-ihmisiä kullakin osa-alu-
eella. Järjestäjäjoukko tulee
koostumaan pitkälti seuroissa ja
muuten jalkapallossa mukana
olevista ihmisistä ja heidän pa-
noksestaan. Myös piiri on mer-
kittävässä asemassa. Kyllä ihmi-
set löytyvät."

Edellyttikö Turun pääsy kisa-
paikaksi stadionin parannus-
toimenpiteitä?

"Kyllä. Työt valmistuvat kesä-
kuun loppuun mennessä. Vii-
meistään silloin meillä on uusi
pääkatsomo ja vanhakin on ehos-
tettu. On hienoa että olosuhteet
tulevat kuntoon ja auttavat myö-
hemmin myös kansallista pelaa-
mista. MM-kisat varmasti edes-
auttoivat sitä että olosuhteet tuli-
vat kuntoon ja päinvastoin."

Mitä turkulainen jalkapallo-
yleisö voi odottaa turnauksel-
ta?

"He voivat odottaa ehdotto-
masti huippujalkapalloa. Kisat
tehdään samanlaisella konseptil-
la kuin jalkapallon miesten MM-
kilpailut ja mukana ovat maail-
man parhaat 17-vuotiaat pelaajat.
Osa heistä tulee luultavasti ole-
maan kahden vuoden kuluttua
(Saksan MM 2006) tähtiä. Kai-
ken maailman ronaldot ja ronal-
dinhot ja muut ovat pelanneet
näissä kisoissa ennen miesten ki-
soja. Uskon, että tulemme näke-
mään ensisijaisesti huippujalka-
palloa ja kansainvälisesti hyviä
pelejä. Kisat televisioidaan 130
maahan ja niillä oli viimeksi yh-
teensä 650 miljoonaa katsojaa.
Tämä antaa mittasuhteet tapahtu-
malle. Uskon, että kun on kyse
nuorista, kisoissa pelataan taito-
peliä ja nautitaan pelaamisesta.
Otteluissa tulee riittämään vauh-
tia ja hienoja henkilökohtaisia
suorituksia."

Mitä haluat vielä kertoa tur-
nauksesta?

"Palloliitto on halunnut että tä-
mä on Turun alueen yhteinen jut-
tu, jossa ovat mukana kaikki
koulut ja seurat. Kaikki saavat
kokea tämän omaksi tapahtu-

makseen. Tavoite on, että alueen
seuroille jää turnauksesta osaa-
mista ja tietotaitoa. Liitto on va-
linnut tiettyjä henkilöitä, jotka
tästä vastaavat ja tulemme tarvit-
semaan kaikkia ihmisiä mukaan,
jotta kisat onnistuvat. Toivotta-
vasti seuraihmiset laittavat peli-
päivät almanakkaan kutsuakseen
kaikki juniorit paikalle. On kui-
tenkin elämys ja kokemus seura-
ta jalkapallon MM-lopputurnaus-
ta. Ei ole parempaa paikkaa saa-
da nuorille esikuvia ja sytyttä-
mään kipinää kuin nämä kisat.

Turnausjärjestelyistä kiinnos-
tuneet voivat lähettää CV:n säh-
köpostitse osoitteeseen
loc2003@palloliitto.fi. Turnauk-
sessa tarvitaan paljon eri alojen
osaajia: autonkuljettajia, toimis-
toapulaisia, joukkueiden yhteys-
henkilöitä ja ottelujärjestäjiä.
Hyvä kielitaito on osassa tehtä-
viä eduksi.

JUKKA VISKARI

Petri Jakonen

Salon jalkapalloilijat jäämässä talvipaitsioon
Talviset harjoitusmahdollisuu-

det Turun piirin alueella ovat ko-
henemassa kiitettävää vauhtia.
Lämmitettäviä hiekkatekonurmi-
kenttiä ja sisähalleja on rakennet-
tu ja myös suunnitteilla ilahdut-
tavan useaan kuntaan.

Piirin keskuksiin lukeutuva
Salo on kuitenkin jäämässä pait-
sioon. Paikalliset seurat SalPa ja
Vilpas ovat pitkään puhuneet ny-
kyaikaisten olosuhteitten puoles-
ta, mutta toiveet ovat valuneet
hukkaan.

Viimeisin takaisku Salossa ko-
ettiin viime vuoden loppupäivi-
nä. Kaupunki tyrmäsi ajatuksen
siitä, että lämmitettävän hiekka-
tekonurmen rakennustyöt olisi
aloitettu vielä tämän vuoden
puolella.

Salossa kenttä sijoitettiin vuo-
den 2004 investointeihin, mutta
tämä ei rauhoita kaupungin jal-
kapalloihmisiä. He ovat liian
monta kertaa kokeneet sen kyl-
män tosiasian, että muut hank-
keet syrjäyttävät kevyin perus-

tein jalkapalloilijoitten toiveet. –
Niin voi hyvin käydä nytkin, pe-
lätään SalPassa ja Vilppaassa.

Kaupunki puolusteli lämmitet-
tävän kentän siirtymistä vuoteen
2004 mm. sillä, että asia oli val-
misteltu huonosti. Jo tämä kertoo
siitä, missä Salossa mennään:
jalkapallohallista tai lämmitettä-
västä kentästä on puhuttu Salos-
sa yli 20 vuotta.

Sinä aikana sen ohi ovat ajan-
eet monet muut liikuntahank-
keet, joista eräät ovat ilmestyneet

listoille kuin tyhjästä.
Salon synkkä tilanne on poiki-

nut lehteen pitkiä kirjoituksia,
joissa kaupungin asennetta ihme-
tellään. SalPa ja Vilpas eivät voi
kuitenkaan muuta kuin toivoen
odottaa vuotta 2004 ja sen tuo-
maa kaivattua lahjaa.

Sitä ennen talvista jalkapalloi-
lua pelastetaan seurojen omin
keinoin.

SalPa pystytti talkoovoimin
toista kertaa peräkkäin Merinii-
tyn teollisuusalueelle sisähallin,

joka palvelee junioreja. Moiseen
voimainkoetukseen seuran voi-
mavarat eivät kuitenkaan pitkään
riitä.

Vilppaan edustusjoukkue tyy-
tyy lähinnä saliharjoitteluun,
mutta SalPa käy Paimion Soikal-
la. Paimio auttaa naapuriaan kii-
tettävästi. Salossa ja SalPassa
tietenkin vuokriin menevällä eu-
romäärällä voisi olla muutakin
käyttöä.

HARRI SULONEN

FUTSAL 
- FFIINNAAAALLIITT

CARIBIA 994 -HALLI
Sunnuntaina 2.3.2003

klo 17.00 P91 Finaali
17.30 P90 Finaali
18.00 P88 Finaali
18.30 T85 Finaali
19:00 HAASTEOTTELU FUTSAL-LIIGA - VEIKKAUSLIIGA

eli TPK–TPS liigajoukkue

20:00 P86 Finaali
20:30 III div. Finaali
21:00 II div. Finaali

KAIKKIEN FINAALIEN PELIAIKA ON 1 X 20 MIN. NÄYTÖSOTTELUN PELIAIKA ON 2 X 20 MIN

FUTSALIN FINAALITAPAHTUMA ON SAMALLA LOUNAIS-SUOMEN SYÖPÄYHDISTYKSEN HYVÄN-
TEKEVÄISYYSTAPAHTUMA. KERÄÄMME KAIKILTA PELAAJILTA, TAUSTAHENKILÖILTÄ JA YLEI-
SÖLTÄ KAHDEN EURON MAKSUN, JOKA MENEE LYHENTÄMÄTTÖMÄNÄ LOUNAIS-SUOMEN SYÖ-
PÄYHDISTYKSEN TILILLE.
MUITA MAKSUJA TAPAHTUMASTA EI PERITÄ.
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Kesällä Turun alueella järjes-
tetyssä naisten jalkapalloilun
avoimissa PM-kisoissa  ero-
tuomarien taso oli kaikkien tur-
nausta seuranneiden mielestä hy-
vä.

Merkillepantavaa myönteises-
sä arvostelussa oli se, että tämän
huipputurnauksen pelinjohtajina
toimivat pelkästään naiset.

Näkemästään ahaa-elämyksen
saivat myös SPL:n Turun piirin
toimiston asiantuntijatoimihen-
kilöt.

Ajatus kasvoi pikkuhiljaa
suuntaan, joka on pitkään ollut
puheenaiheena alueen futistoi-
minnassa.

Miksi naistuomareita ei näy
työskentelemässä pillin kera
myös arkisen sarjakauden aika-
na?

Piirin kilpailupäällikkö Vesa
Mäki oli sitten henkilöistä yksi,
joka pelkkien puheiden sijasta
halusi asian etenevän käytännön
puolelle.

Idea poiki pian toimiston te-
hokkaassa tiimissä niin pitkälle,
että joulukuun alussa järjestettiin
Turussa piirin historian ensim-
mäiset pelkästään naisille tarkoi-
tetut erotuomarikurssit.

Mainio tilaisuus entisille ja tie-
tysti vielä pelaamistaan jatkavil-
le naisille ja tytöille ottaa askel
pelinjohtajan kiehtovaan maail-
maan.

Jostain syystä ensimmäinen
yritys ei kuitenkaan käynnisty-
nyt likikään toivotulla tavalla.

Valmistelevaan toimikuntaan
kuulunut TuTon naisjoukkueen

johtaja Anne-Maarit Mäki oli
asiasta yhtä ihmeissään, kuin toi-
mistossa työskentelevä sukuni-
mikaimansa Vesa Mäki.

– Lähetimme kaikkiaan sata
kutsua ja niiden oli tarkoitus
osua jokaisen alueella toimivan
seuran näkyville, mutta osallistu-
jamäärä oli jopa häpeällinen An-
ne-Maarit ihmetteli.

Kun nuo kaikki kahdeksan
osallistujaa olivat lisäksi TuTos-

Huipulle ei ole pääsemätön tie

Piirissä herätellään naistuomareita
pillin pariin

TuTon naisjalkapalloilun äitihahmo Anne-Maarit Mäki on saanut ympärilleen erotuomarin urasta kiinnos-
tuneen tyttökolmikon. Vas. Tiia Reima, Sina Mäki ja nuorinta kastia edustava Ida-Sofia Ääri. 

KUVA SEPPO NURMI.

PASANEN JA VEHVILÄINEN KOLMOSEN PALKINNOILLE
Miesten Kolmosen Fair Play-pelaajaksi viime kaudella valittiin Kaa-
Re:n Ari Pasanen (vas.). Valinnan suorittivat Kolmosen erotuomarit. 
Pelaajien äänestyksessä Kolmosen parhaaksi erotuomariksi arvioi-
tiin Esa Vehviläinen. Kolmosen erotuomarien ja joukkueiden yhteis-
palavereista ja yhteisesti sovituista sarjan "pelisäännöistä" on saa-
tu hyvää palautetta ja niitä jatketaan myös alkavalla kaudella.

OLE OSA
MM-LOPPUTURNAUSTA

ELOKUUSSA 2003!
Suomen Palloliitto järjestää yhdessä Kansainvälisen
jalkapalloliiton (FIFA) kanssa alle 17-vuotiaiden MM-
lopputurnauksen 13.-30.8.2003. Kuudesta eri maan-
osasta saapuvat 16 joukkuetta pelaavat ottelunsa Helsingissä, Lahdessa, Tampereella ja Tu-
russa. Vastaavan kokoluokan jalkapallojuhlaa ei ole Suomessa nähty sitten Helsingin Olym-
pialaisten 1952.

Turnausorganisaatio vaatii paljon eri alojen osaamista. Järjestelytoimikunta etsii joukkoonsa
muiden muassa vapaaehtoisia ja innokkaita autonkuljettajia, yhdyshenkilöitä, turnaustoimis-
tojen työntekijöitä ja järjestäjiä ottelutapahtumiin. Hyvä kielitaito katsotaan joissain tehtävissä
eduksi.

Jos olet kiinnostunut olemaan osa kaikkien aikojen suomalaista futisjuhlaa, lähetä vapaa-
muotoinen hakemus (enintään yksi sivu) yhteystietoineen Jeannette Saariselle turnaustoi-
mistoon:

Sähköposti: loc2003@palloliitto.fi

ta, arvoitukseen on vaikea löytää
vastausta.

Koulutuksen tasosta se ei aina-
kaan pitänyt olla kiinni, sillä ty-
töille erotuomarin työtä valotti-
vat arvostetut pelinjohtajat.

Huipputuomareista viestinsä
toi Jouni Hyytiä ja niinikään
asiansa osaava kolmikko liitto-
kouluttaja Matti Wikström, Esa
Vehviläinen ja Timo Vihersaari.

Vesa Mäki itse kuului myös
auktoriteettiseen luennoitsija-
kuntaan ja toivottavasti sitten
nuo kahdeksan TuTolaista saivat
kuvan uudesta haasteesta.

Mitään hätää ei kaikesta huoli-
matta tässä vaiheessa ole, sillä 

kilpailupäällikkö Vesa Mäki
antaa uuden mahdollisuuden.

– Järjestämme Turussa yleiset
erotuomarikurssit helmikuun 26-

27 päivä ja sinne toivotan nyt
myös naiset ja tytöt tervetulleiksi
Mäki painotti.

Tie huipulle

Kilpailupäällikkö toi esiin
myös totuuden, joka kannattaa
pistää muistiin.

– Erotuomariksi haluaville ty-
töille voin sanoa, että tie huipulle
on erotuomarilla, mikäli ainesta
löytyy, joskus hyvinkin nopea.

– Kun suunitelmissa on tällä
hetkellä omistaa naisten SM-sar-
ja pelkästään naistuomarien joh-
dettavaksi, on siinäkin jo motii-
via istua helmikuussa kurssipen-
kille "Vesku" kehoitti.

Kaiken muun ohessa TuTon
jalkapallojaoston sihteerinä toi-
miva Anne-Maarit Mäki kertoi

houkutelleensa tyttöjä mukaan
mm. naisena kansainvälisten 

huipputuomarien joukkoon
varsin lyhyessä ajassa nousseen
Katriina Elovirran esimerkillä.

– Tottakai tytöt ymmärtävät,
että homma alkaa pyramidin ala-
kerrasta, eli kurssin suorittaneet
saavat tehtäviä alkuun lähinnä
tyttöjunnujen peleissä Anne-
Maarit täsmensi.

Hän lupasi tulokkaille tuoma-
rihommia jopa ennen varsinaista
sarjakautta, joilloin pyritään jär-
jestämään mm. turnaus D-tytöil-
le, joissa sitten debytantit voivat
ensi kerran antaa viitteitä ky-
vyistään.

Alkukurssin käyneistä TuTon
tytöistä Ida-Sofia Ääri pelaa vie-
lä seuransa B-nuorissa SM-sar-
jaa, mutta haluaa siinä ohessa
tunnustella tuomarin tehtäviä.

– Haluan olla lajissa mukana
tosissani.  Pelaaminen ja ero-
tuomarityö kuuluu siihen olen-
naisena osana, eli tulevaisuudes-
sa haluan olla mukana ainakin
jommassakummassa.

– Tai sitten molemmissa enna-
koi naisten PM-kisojen tuoma-
roinnista innostusta ammentanut
Ida-Sofia.

Jo aktiivipelaamisensa lopet-
taneet Ida-Sofiaa vähän vanhem-
pi TuTo-kaksikko Tiia Reima ja
Sina Mäki tunnustivat tuoma-
roinnin todella kiinnostavan.

– Jo peruskurssit antoivat ku-
van mielenkiintoisesta haastees-
ta ja opetti mm. sen, että sään-
nöissäkin on vielä paljon oppi-
mista, vaikka kentällä on monta
peliä pelattu kaksikko myönsi.

Senkin tytöt tietävät, että ero-
tuomarin sääntökirjaan voisi li-
sätä pykälän, jonka mukaan kat-
somosta tulevat asiattomat ar-
vostelut voi aina jättää omaan
arvoonsa.

VEIJO HEIKKILÄ
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Jatkuu etusivulta.

Julkisuudesta hän ei koe kärsi-
vänsä. Kadulla Peter Enckelman
tunnetaan, mutta yksityiselämäs-
sään hän on saanut olla rauhassa.

Vihdoin ykköseksi

Tällä liigakaudella Peter
Enckelman on noussut Aston
Villan ykkösmaalivahdiksi. Kak-
si ensimmäistä kautta suuivat
maajoukkuetason David Jamesin
kakkosena. Viime kaudella tulp-
pana oli tanskalaistähti Peter
Schmeichel.

Hauska yksityiskohta löytyy
kuuden vuoden takaisesta Pallo-
piiri-lehdestä. Silloin 20-vuotias
Peter Enckelman mainitsee esi-
kuvakseen juuri Peter
Schmeichelin.

Englannissa on melko yleinen
käytäntö, että ykkösvahti on yk-
könen eikä miestä turhaan vaih-
deta.

– Kyllä silti saa olla tarkkana.
Tilanne voi aina muuttua, jos pe-
lit eivät suju. Tällä hetkellä on
mennyt hyvin. Luottamus jouk-
kueen kesken on hyvä.

Peter on nyt pelannut hieman
yli 50 liiga- tai cup-ottelua. 60
ottelun raja lähenee. Sen täyt-
tyessä TPS saa viimeisen erän
sovitusta siirtosummasta.

Villa vai Blues

Tälle kaudelle Aston Villa sai
seurakseen Valioliigaan paikal-
liskilpailijan Birmignham Cityn,
myös Bluesiksi kutsutun. Katso-
moihin on tullut värinää.

– Molemmat joukkueet ovat
hyvin suosittuja. Ehkä me olem-
me hieman niskan päällä, koska
meitä veikataan paremmaksi ja
olemme olleet viitisentoista
vuotta yksin ylätasolla. Keski-
näiset ottelut ovat tärkeitä faneil-
le ja ottelut ovat aina loppuun-
myytyjä.

Kotistadion Villa Park vetää
42.700 katsojaa. Paikalliskamp-
pailujen lisäksi ’suuret’ Arsenal,
Liverpool ja Manchester United
vetävät katsomon täyteen. Myös
lähes paikallinen, muutaman ki-
lometrin päässä asustava WBA

on suosittu. Muuten katsojaluvut
pyörivät siinä 30 tuhannen tuntu-
massa.

Elämä kunnossa

Peter Enckelman on nykyiseen
oloonsa varsin tyytyväinen. Yk-
kösvahdin paikka on tärkeä ja
tällä hetkellä myös hallussa. So-
pimus jatkuu kevääseen 2006 ja
siihen kuuluu vielä vuoden op-
tio. Asunto on mukava ja avo-
puoliso Anna Junnila opiskelee
Birmignhamissa kansainvälistä
liiketaloutta. Anna pelaa myös
jalkapalloa Villan naisten ryh-
mässä.

Matkat ovat tässä Englannin
toiseksi suurimmassa kaupungis-
sa suhteellisen lyhyet. Stadionil-
le on asunnolta viisi kilometriä,
noin kymmenen minuuttia. Har-
joituskeskukseen Bodymoor
Healthiin kuluu sentään kaksi-
kymmentä. Elämään kuuluvat
normaalit kuviot, konsertit, teat-
terit, elokuvat, messut.

– Mihinkään muualle ei tee
mieli. Toivomuksena toki on
päästä eurokentille Villan me-
nestyksen myötä. Liigassa se on
vaikeata, mutta cupissa helpom-
paa. Ehkä ensi vuonna.

Turku ja TPS
sydämessä

Peterin sydän sykkii edelleen
vahvasti kasvattajaseuralle. Hän
on yhdessä isänsä Göran Enckel-
manin kanssa perustanut TPS-
klubin, jonka tarkoituksena on
hankkia rahaa nuorisotyöhön.
TPS:n paluu Veikkausliigaan on
mieleinen.

– Nuorelle oman kylän poru-
kalle on tärkeintä pysyä sarjassa.
Lisäksi talous on saatava järke-
väksi. Siinä luotan Petri Jako-
seen, Peter sanoo.

Lopuksi hän kyselee Veik-
kausliigan alkamisesta ja Veri-
tas-stadionin valmistumisesta.
Hän on pomminvarmasti katso-
mossa niin kauan kuin Valiolii-
gan lyhyt kesäloma antaa myö-
ten.

HEIKKI MÄKI

Aston Villan ykkösvahti Peter Enckelman piipahti piirin toimistossa
kertomassa kuulumisiaan.

Nautittavaan jalkapallomatsiin
kuuluu monta tärkeää elementtiä.
Kuuluttaja, tuo mikrofonin taitaja
tai tunari,  on 2000-luvun jalkapal-
loilussa yksi heistä.

Ei ole liioittelua sanoa, että kuu-
luttaja voi omalla panoksellaan jo-
ko pilata ottelun tai tehdä siitä sel-
laisen kuin pitääkin: nautittavan ja
ikimuistoisen tuokion.

Tuttu radio- ja tv-ääni Turkka
Talonen on kiertänyt lähes kaikki
valtakunnan stadionit etelästä poh-
joiseen. Noina aikoina Talosen
mieleen ovat jääneet kilometrien
lisäksi eri paikkakuntien kuulutta-
jat.

– Mielestäni kopissaan peliä
seuraava kuuluttaja on vallanpitäjä
siinä kuin erotuomarikin. Tuomari
tekee sen lahjomattomalla pillil-

lään, kuuluttajan aseena toimii yh-
tä lahjomaton mikrofoni, miettii
Turkka.

Talonen tietää mistä puhuu. Hän
on vankkana jalkapallomiehenä
toiminut kuuluttajana Interin ja
KaaPon peleissä sekä myös muu-
tamissa maaotteluissa. Kuuleman-
sa ja kokemansa jälkeen Turkka
oli valmis heittämään piirille idean
omasta kuuluttajakurssista. Se on
muhinut ajatuksissa vuoden päi-
vät. Ensi huhtikuussa se on täyttä
totta.

Kurssilla jaetaan kahtena iltana
oppia siitä, millä keinoin kuulutta-
ja pystyy omilla keinoillaan loihti-
maan kentille oikean tunnelman.
Talosen lisäksi tietoa jakavat
muutkin alansa huiput. Champions
Liigan JiiPee Jalo ohjaa kurssilai-

sia äänimaailman salaisuuksiin –
kansainvälinen erotuomari Jouni
Hyytiä käy kertomassa, mitä kuu-
lutukseen pitää sisältyä ja mitä ei.

– Äänen kautta katsoja johde-
taan sisään ottelutapahtumiin. Tä-
män pitäisi tapahtua hienovarai-
sesti ja tunnelmaa särkemättä.
Mikrofonin ääressä kuuluttajan on
aina muistettava, että hän kuulutta-
ja eikä selostaja, korostaa Turkka
Talonen.

Talonen vihaa monen muun ta-
voin sitä, että pelin pyöriessä ämy-
rit suoltavat äänimainoksia. Se rik-
koo pelin ja särkee tunnelman,
ihan totta.

Kuuluttajalta on lupa odottaa
myös puolueettomuutta ja yliam-
puvan tekstin välttämistä.

– Väriä toki saa ja pitää olla. Jos
mennään mauttomuuksiin voidaan
tulla sellaiseen tilanteeseen, että
erotuomari huomauttaa kuuluttaja
tai jopa keskeyttää ottelun, sanoo
Talonen.

Turkka Talosella on takanaan
omaa pelaajauraa Tepsin junnuis-
sa, LTU:ssa ja Piikkiössä. Pelaaja-
taustan Turkka lukee kuuluttajan
eduksi. Silloin tietää ainakin ter-
mistön, jota kuuluttamossa käyte-
tään. Myös sääntötuntemus ja nii-
den oikea soveltaminen oikeaan
aikaan kuuluu välttämättä repertu-
aariin.

Yleisesti ottaen Turkka Talonen
pitää kuuluttajatilannetta Turun
piirin alueella mallikkaana.

– Lisäoppi tuskin on koskaan
pahaksi. Toivoisin, että kurssit
kiinnostaisivat III divisioonan ja
sitä ylemmän sarjatason seuroja.
Myös sellaisten junioriseurojen,
jotka järjestävät junioriturnauksia,
toivoisin ilmaantuvan huhtikuussa
Aurinko-ohjelmien toimistoon
Itäiselle Rantakadulle, kehottaa
Turkka Talonen.

Kurssista tarkemmin alla erilli-
sessä ilmoituksessa.

HARRI SULONEN

Mikrofonilla luodaan tunnelmaa kentälle

Turkka Talonen kutsuu 
kuuluttajat kurssille

Ehdoton puolueettomuus mutta myös mielenkiintoinen värikkyys
ovat ne elementit, joilla hyvä kuuluttaja imee katsojat mukaan peliin.
Turkka Talonen haluaa perehdyttää kurssin osanottajat tähän mielen-
kiintoiseen ja haastavaan maailmaan.

Kuuluttajat ja ottelutapahtumien järjestäjät kurssille
Aika: 14.-15.4.2003 klo 17.30 - 
Paikka: Aurinko-ohjelmien tilat, It.Rantakatu 60, Turku
Hinta: 60 €
Ilmoittautumiset: Viimeistään 4.4.2003

Turnaus tai peli on ottelutapahtuma !!!
Jalkapallon nappulaturnaus tahi Veikkausliigan ottelu ei pohjimmiltaan eroa toisistaan. Veik-
kausliigan otteluissa löytyy enemmän palikoita, mitä pitää järjestellä, mutta peruselementit
ovat samat, kuulutus, tuomari, yleisö ja joukkueet.

Turun Piiri järjestää yhdessä Aurinko-ohjelmat Oy:n kanssa tulevaa kautta varten kahden illan
opetustilaisuuden, jossa huomioidaan ottelutapahtumaan liittyvät asiat. 
Ottelun kuulutukset  sekä muut oheistoiminnat ovat opetuksessa ensisijaisesti esillä.

Luennoimassa ovat Juha-Pekka Jalo, toimittaja, selostaja. Turkka Talonen toimittaja, selos-
taja. Aiheena kuulutuksiin valmistautuminen, selostamisen ja kuulutuksien ero, kuuluttaja val-
lan väline jne.
Jouni Hyytiä, jalkapalloerotuomari, Marko Rajamäki, jalkapalloilija, Petri Jakonen, tj, Hasse
Karlström, Veikkausliiga ja aiheena ottelutapahtuma on kokonaisuus, tuomari vallankahvas-
sa, pelaajan odotukset, mitä säännöt suovat ja antavat, mahdollisuuksien tapahtuma.
Tietotulva on tarkoitettu kaikille ottelutapahtuman järjestelyistä vastaaville sekä ottelukuulutta-
jille. Tapahtuma on Aurinko-ohjelmien tiloissa 14 ja 15.4.2003 klo 17.30 alkaen ja kestää kum-
panakin iltana keskusteluvilkkaudesta riippuen 3–4 tuntia. 
Ilmoittautumiset yhteystietoineen piiriin jouni.koivuniemi@turku.palloliitto.fi tai 
aurinko@netti.fi. Lisätietoja Turkka Talonen 0500-523092.
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Edessä lupaava tulevaisuus

KaaPon naisjalkapallossa määrää ja laatua
Lokakuussa 1958 jalkapalloi-

lun erikoisseuraksi perustettu
Kaarinan Pojat on koko histo-
riansa aikana tunnettu hyvästä ju-
niorityöstään.

Lähinnä poikien suurista jun-
nujoukoista on kasvanut riittävän
taitavia pelaajia etenkin seuran
edustusjoukkueen käyttöön.

Kiitosta kautta maan saanee-
seen perustoimintaan saatiin
myönteinen lisä, kun tyttöjalka-
palloilu tuli mukaan seuran ku-
vaan 1990 luvun alussa.

Vahvoina aloitteen tekijöinä
silloin Pasi Salminen ja Seppo
Terävä.

Siitä jatkunut työ on kantanut
mukavan meheviä hedelmiä, sillä
tällä hetkellä Kaarinan kaupun-
gin futiksen lippulaivan värejä
edustaa kakkosessa pelaavan
naisten joukkueen lisäksi neljä
tyttöjoukkuetta.

Kirkkaimpana keulakuvana
pitkän linjan jalkapallomiehen
Raimo Lindholmin valmentama
B-tyttöjen SM-sarjassa pelaava
ryhmä.

Lindolmin mukaan taitava po-
rukka, jonka vanavedessä tulevat
kovaa vauhtia kehittyvät nuorem-
mat tyttöjoukkueet.

– C-nuorista ja kahdesta D-jun-
nuryhmästä on nousemassa mon-
ta lahjakasta tyttöä, joilla on
edessään mittavat haasteet pelata
seuran naisjoukkueessa ja myös
maajoukkuetasolla Lindholm ke-
haisi mahdollisia tulevia tähtiä.

Yksi sellainen KaaPon riveistä
on jo esiin noussut.

1985 syntynyt Noora Kärpijoki
kuului viime vuonna 17 vuotisten
maajoukkueeseen ja polvileik-
kauksesta toipumisen jälkeen
kutsu voi tulla pari vuotta van-
hempien edustustehtäviin.

Neljättä vuotta KaaPon pu-
heenjohtajana toimivan Stig-Erik
Herrgårdin mukaan yleisestikin
ottaen tilanne seuran naisjalka-
palloilun osalta on hyvä.

– Viime kaudella naiset putosi-
vat ykkösestä lähinnä sen takia,
että paljolti samat tytöt pelasivat
naisten sarjaa ja myös B-tytöissä
ja se luonnollisesti käy ajan mit-
taan liian raskaaksi Herrgård
muistutti.

Puheenjohtajan mukaan tilanne
on nyt parempi, kun naisilla ja
sen valmentajalla Matti Kaittilal-
la on oma ryhmänsä ja B-tytöillä
leveätasoinen oma pelaajarinkin-
sä.

Herrgårdin ja Lindholmin yh-
teinen toive onkin nostaa seuran
naisjoukkue mitä pikimin takai-
sin ykkösdivsioonaan.

– Se on tämän hetken korkein
tavoiteltava taso, sillä naisten pe-
laaminen SM-sarjassa on Kaari-
nassa toistaiseksi vain taustalla
kangastava visio Herrgård täs-
mensi.

Nappulaliiga
voimavarana

Viime vuosina menestyksek-
käästi KaaPon naisia ja eri tyttö-
joukkueita valmentanut Lind-
holm kiittelee seuransa innokkai-
ta työmyyriä, eli toiminnassa mu-
kana olevia valmentajia huoltajia
ym. joukkoon kuuluvaa väkeä.

– Erikoiskiitokset ansaitsee
Kaarinan Nappulaliiga, joka on
taustalla se voimavara, josta
uusia kykyjä seuramme käyttöön
kasvaa Lindholm antoi tunnus-
tuksen seuraan, jossa niinikään
toiminta on laajaa ja aktiivista.

Käytännössä se tarkoittaa mää-
rää ja laatua.

Kun KaaPon viidessä joukku-
eessa pelaajia on noin 100, Nap-
pulaliigassa tyttöjä kasvaa seura-
kaksikon mukaan vieläkin enem-
män.

Eikä jatkossa menestyminen
ole ainakaan olosuhteista kiinni.

Lindholmin mukaan lajin har-
rastusmahdollisuudet Kaarinassa
ovat loistavat, kun vielä Keskus-
liikuntapuiston lämmitettävä ruo-
hokenttä tulevana kesänä valmis-
tuu.

– Tänä talvena vielä joudumme
käymään kerran viikossa treenaa-
massa maksullisesti Paimiossa,
mutta jatkossa sekin ongelma sit-
ten poistuu puheenjohtaja Herr-
gård totesi tyytyväisenä.

Toistakymmentä vuotta naisfu-
tiksen parissa urakoinut Lind-
holm paljastaa seuran kilpailullis-
ten tavoitteiden olevan nostaa
naiset ylemmälle tasolle ja pitää

B-tyttöjen SM-sarjapaikka.
– Lähtökohta on kuitenkin täy-

sipainoinen harjoittelu kaikissa
ikäluokissa ja kehittää sitä kautta
pelaajien henkilökohtaista tasoa
Lindholm sanoi.

Luonnollisesti tämä kuuluu
maineensa kasvattajana kerän-
neen seuran perusajatukseen.

Pelaajapuolella KaaPon asiat
ovatkin paremmalla mallilla,
kuin monessa muussa nimek-
käämmässä seurassa.

Herrgårdin huolena puheenjoh-
tajan ominaisuudessa onkin pa-
rantaa seuran taloudellista tilaa.

– Ei se mitenkään huonossa ja-
massa ole, mutta kohentamisen
varaa tietysti aina on.

– Etenkin jos elättelemme kau-
kaista haavetta nähdä joskus tule-
vaisuudessa kaarinalaista naisjal-
kapalloa Suomen pääsarjatasolla
Herrgård vihjasi puolileikillään.

Täysin mahdoton ajatus se ei
ole, sillä seuran tyttöjä on pikku-
hiljaa kehittynyt lähelle maajouk-

kuetasoa ja varsinkin ns. alue-
joukkueisiin.

Tällä hetkellä aluejoukkueen
seulan ovat läpäisseet KaaPolai-
sista Jenna Koskinen, Maija Lei-
no ja Erika Johansson.

Valmentaja Lindholmin oma
tyttö puolestaan pelaa jalkapalloa
USA:ssa vaihto-oppilaana.

Yhteenvetona Lindholm ja
Herrgård muistuttavat lopuksi
mielellään viime kaudesta, jolla
KaaPon tytöt ottivat kolme piirin
mestaruutta neljästä mahdollises-
ta.

VEIJO HEIKKILÄ

Valmentaja Raimo Lindholmin taktiikkataulun "prinsiipit" kiinnostavat KaaPon taitotyttöjä. Katse kuviois-
sa ovat vas. Jenna Suhonen, Sanna Talonen, Laura Suokas, Anna-Mari Heimo ja Milla Salminen.
Lindholmin vierellä (vas.) tarkkailee puheenjohtaja Stig-Erik Herrgård. KUVA SEPPO NURMI

... ja pallo pyörii
Kaikki suomen

jalkapallomaajoukkueet
luottavat crameriin

 • teipit • tuet • kylmät
• elastiset siteet
• huoltolaukut
• lämmittävät

   lihasbalsamit
•  yms.

Maahantuoja:
SPORTCARE KY Varppeenaukio 3, 21200 RAISIO puh. (02) 437 1311,
 fax (02) 438 0112, GSM 0500 522 561, e-mail: heikki.@scare.pp.fi
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TUPI-Liiga
TUPI ry. ja Suomen Palloliiton Turun Piiri järjestävät yhdessä kilpailumuotoista kuntojalkapalloa yri-
tyksille ja oppilaitoksille, jotka ovat TUPI:n jäseniä tai liittyvät siihen.
Ottelut pelataan tasolohkoissa siten, että Lohkossa A pelaavat viime vuoden perusteella siihen oikeute-
tut joukkueet. Muut joukkueet ja myös uudet pelaavat lohkossa B tai C riippuen osanottajamäärästä.
Joukkueisiin kuuluu 9 pelaajaa (8+1). Vaihtopelaajien määrää ei ole rajoitettu. Ottelut pelataan touko-
kesäkuun ja elo -syyskuun aikana. Ottelumäärät pyritään sovittamaan siten, että kaikille tulee 6-10 otte-
lua.

-KIMPPALIIGA
Kesäpeliksi sopiva harrasteryhmien pelimuoto, jossa pelataan pienellä kentällä pienin joukkuein (6 v 6)
ja sovelletuin jalkapallo- / Futsal-säännöin. 
Viking Line -Kimppaliiga on tarkoitettu kaikenkarvaisille porukoille, jotka haluavat pelata jalkapalloa
helpotetuin säännöin pienillä kentillä ja pienin joukkuein. Osallistumisoikeus on esim. yrityksillä, ka-
veriporukoilla, taloyhtiöillä, perhe- luokka- tai sukujoukkueilla, pubi- tai raviporukoilla, kerhoilla, liha-
villa ja laihoilla,  aatelisilla ja kodittomilla j.n.e. 
Peli sopii erinomaisesti esim. talvilajien kesäharjoittelumuodoksi.  Muut yhteiset harrastukset voi hoi-
taa samoilla kokoontumisilla ja "joukkuehenki" luoda kerran viikossa pelattavien Futismatsien kautta.
Viking Line -Kimppaliigassa pelin harrastusluonteen säilyttämiseksi on jalkapallon huippupelaajien
(liiga-III div. ja A+B-jun. SM) osallistumista osittain rajoitettu. 
Piiri toivoo pelitoiminnan laajenevan koko alueelleen seurojen toimesta.

HOTSAL-LIIGA
Talvellakin voi pelata futista saliolosuhteissa esim. käsipallomaaleihin. Piiri järjestää marras-helmi-
kuussa FUTSAL- säännöillä pelattavan pelitoiminnan, joka on tarkoitettu samankaltaisille ryhmille
kuin kimppa-liiga. Joustavat säännöt edellyttävät pelaajilta normaali pidempää pinnaa, mutta myös ke-
hittävät sitä. Pelissä saa potkaista vain palloa, eikä toisia saa pahemmin töniä. HOT -alkuinen harraste-
pelimuoto on kehitetty pelin nopeudesta johtuvaa hikoilua kuvaavaksi, joka tekee myös "vilttiketjun"
tarpeettomaksi. Rajoitukset huippupelaajista pelin harrastusluonteen säilyttämiseksi kuten kimppalii-
gassa. Sarjatoiminta käynnistyy helmikuussa Turussa.

Ilmoittautumiset ja tiedustelut: 
SPL Turku / Tapio Harittu puh 02-5151922, 0400-227288
tapio.harittu@splturku.slu.fi

HARRASTEFUTIS ON SINULLE MINULLE HÄNELLE MEILLE TEILLE 
HEILLE KAIKILLE

KERÄÄ JOUKKOSI KUNTOILEMAAN FUTIKSEN PARISSA

Kupittaa on Suomalaisen  jal-
kapalloilun synnyinseutuja ja
valtakunnallisessa lehdistössä
ehkä useimmin mainittu paikka
Turussa. Tätä mainetta on  puo-
lustanut monen vuoden ajan
myös Kupittaan koulu, pääse-
mällä mukaan ainoana kouluna
maassamme, jo viidettä kertaa
peräkkäin, yläasteiden koko
maan kattavan jalkapallocupin
loppuotteluihin. Kertaakaan
joukkue ei ole kuuden parhaan
turnauksessa palannut kotiin il-
man mitalia ja niistäkin on saa-
vutuksena vain kultaa ja hopeaa. 

Tänä vuonna pelattiin Kuo-
piossa lopputurnauksessa , johon
olivat selvinneet Kupittaan lisäk-
si  Herttoniemen koulu Helsin-
gistä, Salpausselän koulu Lah-
desta, Hastamalan koulu Kuo-
piosta, Kellon koulu Haukipu-
taalta ja Lapuan yläaste Lapual-
ta. Kupittaa pystyi pitkän mat-
kankin rasittamana taas kakkos-
tilaan, Salpausselän pystyessä
voittamaan loppuottelussa väsy-

neet turkulaiset. 
Joukkueessa olivat tänä vuon-

na mukana Mikko Ilonen Inter,
Jesse Peltonen Inter, Kalle Mäki-
nen TPS, Jussi Henriksson Inter,
Tuomas Virtanen TPS, Petri Pul-
li Inter, Jesse Saarinen TPS, Vil-
le Honkanen TPS Sami Jauhiai-
nen TPK, Heikki Malaska TPK,
Jani Virtanen TPK, Juhani Farin
Inter, Patrik Lomski TPS, Mikko
Saari TPS. Alkusarjassa ovat pe-
lanneet myös Mika Pentikäinen
TPK, Juuso Lehto Inter ja Tom-
mi Rajakallio Inter.

Turkulaiseen erikoismalliin
pohjautuva  pelaajan uraa autta-
va polku urheilijoille on taas
osoittanut pelaajien tyytyväisyy-
den lisäksi myös tuloksellisuut-
taan. "Uraputki," johon liittyy
yläasteen valinnaisten futistun-
tien ja urheilulukiotoiminnan
kautta ammattikorkeakouluun
eteneminen urheilemisen rinnal-
la, on ainakin näillä näkymin
täyttämässä paikkaansa. 

Kupittaan koulu
maan kärjessä

Kaikki Pelaa -toimintasuunnitelma 2003
Kaikki Pelaa -laatujärjestelmä
Tavoite: 31.12.2003 yhteensä 30 sinettiseuraa (31.12.2002: 18).
Nuorisotoimintalinjaa viedään seuroihin piirien koulutustilaisuuksien avulla
Laatutyöhön tuetaan kannustejärjestelmän ja vuosittaisilla sinettitarkistuksilla. 
Kaikki Pelaa -sääntömaailma
Tavoite: 100% Leikki- ja Kaverimaailmaikäistenjoukkueista laatii toiminnalleen pelisäännöt (2002: 87% eli
2600 joukkuetta).
Säännöt 2003 yhdessä Turnauskriteerien 2003 kanssa ohjaavat seurojen Kaikki Pelaa -työtä kohti yhteistä
tahto- ja tavoitetilaa, Palloliiton Nuorisotoimintalinjaa.
Kaikki Pelaa -koulutus
Tavoite: Jokaisen piirin alueella järjestetään säännöllisesti startti- lasten ohjaaja ja pelinohjaajakursseja. 
Jokaisella nuorisotyötä  tekevällä seuralla on aktiivinen Kaikki Pelaa -vastaava, jonka osaamista ylläpidetään
ja kehitetään liiton ja piirien toimesta säännöllisillä vähintään kahdesti vuodessa tapahtuvilla koulutustapaa-
misilla.
Kaikki Pelaa -koulumaailma
Tavoite: 1500 koulua mukaan Kaikki Pelaa -palloiluviikolle
5-10 -vuotiaiden materiaali uudistetaan yhteistyössä Joensuun Yliopiston kanssa. Sisällöissä huomioidaan
erityisryhmien tarpeet soveltavan palloilun opetuksen keinoin. 
Futaa-Unelmoi-Nauti
Tavoite: Lisätä rekisteröityjen tyttöjen ja naisten määrää tuhannella.
Naisten määrää jalkapallotoimijoina lisätään seurojen, kaikkien piirien sekä liiton eri tehtävissä.
Kaikki Pelaa -tutkimus ja kehitystyö
Tavoite: marraskuussa 2002 valmistuneen lisensiaattityön tuloksia hyödynnetään liittokokouskauden 2004-06
suunnittelussa.
Toinen lisensiaattityö valmistuu marraskuussa 2003, jonka lisäksi erityisjalkapallo-toiminnan pro gradun tu-
loksia aletaan soveltaa seuratyöhön.
Käynnistetään vähintään kolme uutta tutkimushanketta, joista yksi FUN -sisältöinen
Tammikuun Vihreän Kortin Pelaaja
on Jukka Talja Kaarinasta, joka on tehnyt upeata työtä MM2003 -kouluhankkeessa. Kiitoksena ja kannustee-
na kahden henkilön illallinen.
Kaikki Pelaa -yhteistyökumppanit 2003
ovat partnereina Veikkaus, Coca Cola sekä uutena McDonald's ja kummeina Pohjola, Posti, Scandic, Taffel,
Demi ja Silja Line. Uudesta McDonald's -jalkapallokoulusta voit lukea lisää osoitteesta www.palloliitto.fi!

Liikuntatutkimuksen mukaan n. 460 000 ihmistä jalkapalloilee viikottain!

AIKKI ELAA  
   –tammikuussa 2003 

    TiHu/2.1.2003       
 

 

ASIANAJOTOIMISTO
MARKKU SALO

Tuureporinkatu 6 - 20100 TURKU

Puhelin (02) 2500 250
Faksi (02) 2323 232
E-mail aasalo@netti.fi

Suomen Asianajajaliiton jäsen

 

WWW.TULOSKONE.FI 
Apilakatu 10  Turku  puh. 415 2200 

Digitaalisen tulostamisen  

edelläkävijät 
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JUNKKALA LKV

HARKITSETKO
ASUNTOSI MYYNTIÄ?

Välityspalkkiomme vain 3,25 %
+ ALV, minimi 1700 e +ALV

Huom!
Ilmainen asunnon arviointi.
[A] Suomen Kiinteistönvälittäjäin
liitto ry:n jäsentoimisto

Yliopistonkatu 39–41, Turku (Katutaso) Puh. 277 0100

Markku Helle
0400 829 287

V-S:n paras jalkapalloilija Mathias Lindström:

Viime kauden meriitit eivät
auta uudella sesongilla

Raketin lailla suomalaisen jal-
kapallon huipulle noussut 22-
vuotias Interin puolustuksen tu-
kipilari Mathias Lindström valit-
tiin viime kauden ansioistaan se-
kä Varsinais-Suomen parhaaksi
jalkapalloilijaksi että samaan tit-
teliin SPL:n toimesta 21-vuotiai-
den maajoukkueessa.

Lindström suhtautuu itse mal-
tillisesti saamiinsa nimityksiin:

– Nämä ovat ihan hauskoja jut-
tuja, mutta pitää muistaa, että se
kaikki tapahtui viime vuonna ja
nyt on alkamassa uusi kausi, jo-
ten jalat on pidettävä tukevasti
maassa.

– En koe olevani maakunnan
paras lajissa, mutta ehkä nimitys
kertoo joistakin onnistumisista
kauden mittaan.

– Tietysti asia on niinkin, että
kun kerran on jotain saanut, sitä
ei kukaan voi ottaa pois. Tätä
kaikkea on sitten vanhempana
mukava sohvalla muistella,
Lindström letkauttaa.

Hän kokee menestyksen tul-
leen suotuisten tekemisten alla:

– Ei tätä kaikkea osannut vielä
muutama vuosi sitten ajatella.
Urani kasvu nykypisteeseen on
tietyllä tavalla tapahtunut itses-
tään – tietysti kovan työn kautta.
Onnea on sikäli ollut mukana, et-
tä uralle ei toistaiseksi ole tullut
isoja seisahduksia.

Veikkausliiga on
aliarvostettu

Jalkapalloon ensikosketuksen-
sa Mathias Lindström sai Vaa-
sassa VIFK:n riveissä, mutta ke-
hityksen alku ajoittuu Paraisille
Piffenin aikoihin.

– Nuorempana tuli harrastettua
myös yleisurheilua ja sulkapal-
loa, mutta ne jäivät lyhyiksi jak-
soiksi, sillä jalkapallo on koko
ajan ollut päälajini.

Usein kuulee Suomessa jurpu-
tettavan, että Veikkausliigan
tempo on verkkainen kansainvä-
lisiin kamppailuihin verrattuna:

– Ajatusmallin toinen puoli on
siinä, että ellei saisi pelata Suo-
men liigassa, ei kyllä kansainvä-
lisilläkään areenoilla menestyisi.

– Veikkausliiga on mielestäni
aliarvostettu sarja. Se on kuiten-
kin erinomainen ponnahduslauta,
kun nuoret saavat peliaikaa.

Syksyn nihkeys
tuskallista

Viime syksynä Inter pelasi lii-
gassa pitkän kuivan kauden, jol-
loin maalinteko oli ylivoimaista,
eikä pistepussikaan kasvanut.
Silloinen kokonaisuus oli mys-
teeri.

– Oli tietysti tuskallista, kun ei
tahtonut tulla valmista. Hyvä
seikka oli kuitenkin se, että saim-

me päätöspeliin voiton ja ikävä
putki meni poikki. En usko, että
nihkeä jakso jäi kenellekään rasi-
tukseksi, kun nyt olemme aloitte-
lemassa uutta sesonkia.

Alkava jalkapallokausi on si-
käli turkulaisittain mennyttä säh-
köisempi, kun kaupungista on
taas mukana kaksi seuraa Veik-
kausliigassa:

– Me haluamme tässäkin tilan-
teessa olla Varsinais-Suomen pa-
ras jalkapallojoukkue. Tavoit-
teemme on voittaa jokainen
joukkue, ei se sen ihmeempää
ole.

– Paikalliskilpailija tuo oman
lisäsähkönsä ja toivottavasti ylei-
sökin innostuu.

Uusi stadion tuo
viihtyvyyttä

Turun liigaottelut saavat tuo-
reet puitteet, kun Kupittaan sta-
dionin uusi katsomo-osa valmis-
tuu näillä näkymin jo sesongin
avaukseen.

– Uskon uudistuneen stadionin
luovan viihtyvyyttä muutenkin
kuin parempien pukuhuoneiden

ansiosta. Tunnelma varmasti pa-
ranee pelaajien kannalta.

– Luotan vakaasti siihen, että
uusi Veritas-stadion tarjoaa kat-
sojillekin entistä miellyttäväm-
mät olosuhteet seurata pelejä.

Jääkiekko on ollut Turussa sel-
keä ykköslaji katsojien määrissä
viime vuosina. Nyt on kuitenkin
tarjolla uudentyyppinen asetel-
ma. Kiekko on tällä kaudella
osoittanut hiipumisen oireita ja
kun vastapainoina ovat jalkapal-
lon puolella tarjolla taas kaksi
pääsarjajoukkuetta ja uudistetun
stadionin tuomat mahdollisuu-
det, asetelma saattaa mennä uu-
teen muotoon.

– Kyllä tässä tilanteessa jalka-
pallolla on hyvä mahdollisuus
kaapata lisää katsojia, mutta em-
me me sitä halua, etteikö jää-
kiekko olisi edelleen suosittu la-
ji.

– Hyvä turkulainen jalkapallo-
menestys tuo varmasti lisää vä-
keä katsomoon, toteaa 186-sent-
tinen ja 84-kiloinen Interin puo-
lustuksen tukipylväs Mathias
Lindström.

HARRI TOUKONIITTY

Seppo Nurmi
Turussa on alkavalla jalkapallokaudella uudet näkökulmat seurata Veikkausliigan otteluja, kun Kupittaalle
valmistuu uusi pääkatsomo entistä vastapäätä. Interin puolustuksen johtohahmo Mathias Lindström us-
koo uudistuneen Veritas-stadionin tuovan lisää yleisöä turkulaiseen liigajalkapalloon.
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KESÄN PÄÄTAPAHTUMA
17-VUOTIAIDEN MM-KISAT

elokuussa Turun Veritas- stadionilla

Kupittaan  jalkapallostadion
rakennettiin 51 vuotta sitten Hel-
singin olympiakisojen otteluja
varten. Kun kesällä Kupittaan
kenttä muuttuu Veritas-stadio-
niksi, se saa yhtä komean kan-
sainvälisen lähtölaukauksen. En-
si kesän maailman kolmanneksi
tärkein jalkapalloturnaus naisten
MM-kisojen ja alle 20-vuotiai-
den MM-kisojen jälkeen on alle
17-vuotiaiden MM-kisat Suo-
messa. Osa otteluista pelataan
Turussa elokuun 13. päivästä al-
kaen.

Kisat järjestetään nyt 10. ker-
ran. Aloitus tapahtui Kiinassa
1985. Mestarien kunniatauluun
on kirjattu Nigerian, Brasilian ja
Ghanan nimet kahdesti sekä
Neuvostoliiton, Saudi-Arabian ja

Ranskan nimi kerran.
Kun kisat pelataan elokuussa,

jolloin kansainvälinen jalkapal-
lokausi on vasta alkamassa, ne
saavat valtavasti huomiota tiedo-
tusvälineissä. Edelliset, vuonna
2001 Trinidad &Tobagossa pide-
tyt kisat televisioitiin 130 maa-
han ja niitä seurasi noin 660 mil-
joonaa katsojaa!

YLE televisioi kisojen kaikki
ottelut. Lopullinen ohjelma sel-
viää, kun karsintojen jälkeen saa-
daan selville osallistuvat maat.
Suomi pääsee isäntämaana ensi
kertaa mukaan. Paikkansa ovat
varmistaneet myös Etelä-Korea,
Jemen ja Kiina. Loput 12 jouk-
kuetta karsiutuvat siten, että Af-
rikasta, Etelä-Amerikasta sekä
Keski-ja Pohjois-Amerikasta tu-

lee kolme joukkuetta kustakin  ja
Euroopasta Suomen lisäksi kaksi
ja Oseaniasta yksi.

Turun lisäksi otteluja pelataan
Helsingissä, Tampereella ja Lah-
dessa. Suomi pelaa A-lohkossa,
joka pelataan Helsingissä. Turus-
sa kamppaillaan B-lohkon  kuu-
den ottelun lisäksi yksi puolivä-
lieräottelu. Lohkojen arvonnat
tapahtuvat toukokuun lopulla,
jolloin kaikki karsinnat ovat val-
miit.

Heliskosken vintiöissä
kolme turkulaista

Suomen joukkueen valmen-
nuksesta vastaa Jyrki Heliskoski
apunaan ex-turkulainen Kimmo
Lipponen. Valmennusryhmässä
on pyörinyt 27 pelaajaa, joista 18
muodostaa perusryhmän. Siitä
valitaan lopullinen joukkue en-
nen juhannusta.

"Olemme olleet paljon yhdessä
ja kevään aikana on vielä kuusi
leiritystä, joiden yhteydessä pe-
lataan kansainvälisiä otteluja.
Tärkeä testipaikka on EM-kar-
sinta maaliskuun lopulla Poh-
jois-Irlannissa, jossa kohtaamme
Jugoslavian, Itävallan ja Pohjois-
Irlannin. Voittaja sieltä selviää
EM-lopputurnaukseen Portuga-
lissa," Heliskoski selvittää.

Heliskosken ryhmän runkope-
laajiin kuuluvat turkulaiset,
TPS:n  Kasper Hämäläinen ja
Joonas Tursas sekä FC Interin
Jermu Gustafsson. Interin Sami
Sanevuori on haastajien joukos-
sa.

"Runsas yhdessäolomme on
kasvattanut porukasta todella hy-
vähenkisen ryhmän, jossa on so-
pivasti erilaisia pelaaja- ja ihmis-
tyyppejä eli sopivasti särmää,"
kertoo Heliskoski, joka on risti-
nyt ryhmänsä "Vintiöiksi".

Kokemusta
Chilestä

Tammikuun lopulla joukkue
vieraili Chilessä pelaten neljä ot-
telua, joissa hävittiin yhteismaa-
lein 9-15.

"Matka oli ihan hyvä muuten,
mutta joukkueessa kävi läpi paha
vatsatautiepidemia, mikä sotki
peluuttamista. Kentälle piti pan-
na ne pojat, jotka pystyivät siinä
vaiheessa pelaamaan," kertoo
Heliskoski.

Chile on kova joukkue, joka
tavoittelee paikkaa kisoissa lä-
hinnä kolmantena Etelä-Ameri-
kan edustajana. Brasilia ja Ar-
gentiina lienevät vahvimpia,
vaikka yllätyksiä aina näissä ku-
vioissa voi tulla.

"Isot kentät, joilla siellä pela-
simme, tuottivat varsinkin puo-
lustuspelissä jonkin verran vai-

keuksia. Siellä pelattiin jopa
areenalla, jonka mitat olivat 75m
x105m. Siinä joutui kunto kovil-
le."

Suomen joukkueen pelaajat
valitsivat keskuudestaan par-
haaksi pelaajakseen Kasper Hä-
mäläisen.

Vapaaehtoisia
tarvitaan

Ainutlaatuiseen urheilutapah-
tumaan voi päästä mukaan muu-
tenkin kuin vain katsomoon.
Turkulaiset järjestäjät tarvitsevat
monenlaisiin tehtäviin vapaaeh-
toisia.  Halukkaat voivat ilmoit-
tautua kisatoimistoon Jeannette
Saariselle GSM 040-8235234 tai
e-mail: loc2003@palloliitto.fi

EERO TOIVOLA

Kuvat: Juha Tamminen

Joonas Tursas

Jermu Gustafsson Kasper Hämäläinen
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FIFA U17 MM2003 Suomessa

2. KP -nuorisojohtajatoiminta kisapiireissä
- nuorten rekrytoiminen kisatehtäviin ja siitä seuratoimintaan
- Nuorisojohtaja koulutus pilottihankkeena keväällä halukkaille Tie-

dustelut piiritoimistosta.
- katufutistapahtumakiertue touko-elokuu 2003 

"Karnevaali"-tapahtumat 
Seurojen tai nuorten järjestämänä MiniMM -tunnuksella
Osallistuneille kutsut MM -otteluihin 

- Soitelkaa piiriin saadaksenne nuorista apua järjestelyihin.
4x1000 palloa, 4x16x8 peliliiviä, 4x50 pelinohjaajapaitaa tapahtu-
ma-kannusteina

3. Sporttitori ottelupäivinä
stadionin lähellä 
- yhteistyössä jalkapalloseura 

-muut lajit/(sinetti)seurat
"Pelissä elämä" -seikkailurata 
(liikuntataidot, terve elämä)

- jokaiselle sporttitorille 
KerkoSportin ministadion

- harrastustoiminnan kokeilu+
tietoiskut+näytökset 

- avataan tuntia (?) ennen ottelua ja suljetaan puoliajan jälkeen

4. KP -seurojen aktivointi (laatukannusteet)
- Kaikki Pelaa -toiminnassa aktiiviset seurat katsomoihin kannus-

teillla, joilla junnut voivat tulla aikuisten kanssa kisakatsomoon.
- Operaatio Pelisäännöt: kannusteet OP -malliseuroille 
- Sinetti- ja KP-seurojen mukanaolo  erilaisten aktiviteettien järjestä-

misessä otteluja ennen ja väliaikoina: kaikille mahdollisuuksia ko-
keilla lajia

*esim. MiniMM -turnauksia, johon kaikki tervetulleita
*lajikokeilupisteitä: ohjausta ja välineet 200 lapselle/30min
jaksoissa

Älä vaan jätä tilaisuutta käyttämättä !
Kaikkien seurojen kannattaa pistää jo nyt Turun pelipäivät ka-
lentereihinsa, koska parempaa harjoitusta ei voi olla kun seurata
ja imitoida maailman junioritaitureiden taitoa.

Ke 13.8 klo 17.30 ja 20.00
La 16.8. klo 14.00 ja 17.30
Ti 19.8 klo 17.30 ja 20.00
Su 24.8. klo 15.00 

Parempaa junnufutista ei ole mahdollisuus Suomessa tuskin
koskaan nähdä. Bongatkaa siis tulevaisuuden tähdet ja heidän
vahvuutensa omiin pelaajiinne ja harjoituksiinne. Monet eri
maanosien huippunimet, ovat "syttyneet" juuri U17 kisoissa
maailman tähdiksi.

JOUKKUEENJOHTAJAN
PERUSKURSSI

uusille joukkueenjohtajille
Turussa 3.3.03 klo 17.30 - 21.00 ja
Salossa 10.3.03 klo 17.30 - 21.00
Kurssin hinta on 35 e, joka sisältää materiaalin ja kahvi-välipalan.

Kurssilla käsitellään mm. joukkueenjohtajan käytännön tehtäviä ja
tutustutaan tärkeimpiin kilpailumääräyksiin ja lomakkeiden oike-
aan täyttämiseen. Palloliiton ja piirin toiminta ja mm. erotuomarin
kanssa asioiminen tulee niin ikään kurssilla tutuksi. Kurssimak-
suun sisältyy SPL:n joukkueenjohtaja-kirja. Lisäksi kurssilla jae-
taan ajankohtaista materiaalia Joukkueenjohtajakansion muodossa.

Ilmoittautuminen kurssi-ilmoittautumiskaavakkeella viimeistään
pe 21.2.03 piirin toimistoon. Kaavakkeita saa seuran yhteyshenki-
löltä, piirin toimistosta tai tulostettua piirin nettisivuilta.

Kurssilaisille lähetetään tarkka ohjelma noin viikko ennen kurssia.

"Sarjataulukot takaisin lapsille … Heti"!!
Lasten pelitavat puhuttavat alueellamme!
Myös Turun Piirin alueella on virinnyt runsaasti keskustelua kun Kaikki Pelaa -sääntöihin on lisätty tunausjärjestäjän ohjeet, joi-
den sisältö vastaa jo neljättä vuotta voimassa olleita Kaikki pelaa -sääntöjä. Tärkeimmäksi kysymykseksi on noussut sarjataulu-
koiden olemassaolon tai poistamisen vaikeudet lasten 0-9v. pelijärjestelmissä. 
Turnausohje edellyttää sarjataulukottomuutta alle 9v. peleissä ja on suosituksena 10-11v peleihin. Sitä vanhemmilla ikäluokilla
sarjataulukkoasia on siis ihan ennallaan. Myöskään voittamista ja kilpailemista ei ole todellakaan kielletty. On vain puututtu las-
ten elinympäristön rauhoittamiseen vertailulta toisiinsa ja luokittelemiseen "hyviin" ja "huonoihin."
Sarjataulukot asettavat joukkueita paremmuusjärjestykseen pidemmissä tai lyhyemmissä aikajaksoissa ihan niin kuin aikuisten-
kin huippusarjoissa. Asianosaisille on syytä huomauttaa, että Turun Piirin järjestämät sarjat on alle 12v pelattu jo kolme vuotta il-
man taulukoita ja valtakunnallisesti se on ollut lähes aukotonta jo viime vuonna, joukkuemäärien tuplaantuessa samana aikana.
Myös suuret pohjoismaiset turnaukset ovat tulleet mukaan uuteen ajattelutapaan. Meidän tulee olla pahoillamme siitä, että perus-
telut asioille olemme tiedottaneet huonosti. Uskomuksemme, että asia leviää seurojen nuorisovastaavien kautta riittävästi, ei ole
toteutunut kaikissa seuroissa. Toisaalta valituksia ei ole tältä taholta tullut, vaan perustelut lienee hyväksytty ja  ymmärretty koi-
tuvan pienten pelaajien parhaaksi koko pelaajauran aikana saatavaa jalkapallo- ja liikuntakasvatusta ajatellen. 
Kasvatuksellisuus on seuratoiminnan perusasioita
Lasten lähtökohdat huomioiden SPL on päättänyt, että jalkapalloilu ei halua olla tukemassa  tavoitteita, jotka pyrkivät liian aikai-
seen lasten luokitteluun hyviin ja huonoihin. Haluamme lapsille enemmän "voittajia" kuin sarjataulukon ykkönen ja tähdätä ensi-
sijaisesti osallistumisen palkitsemiseen. Yksittäiset pelit  mahdollisimman tasavertaisesti kisaillen ovat niitä, joissa pelaajat kehit-
tyvät parhaiten ja he saavat ansaitsemansa mahdollisuuden pelata mahdollisimman tasapuolisesti. Alle 12v ei ole mielestäni syy-
tä vielä "paineistaa" liikaa ottelujen tärkeydellä. Vaikka voitto mielessä pelataankin, ei tappiokaan saa olla mikään katastrofi.
Syrjäytyminen liian aikaisin on ollut liian usein edessä niillä, jotka eivät kehity ihan yhtä hyvin kuin toiset.

Uudet turnausohjeet lyhyesti:
*kritiikin kohteena on 9-vuotiaille ja sitä nuoremmille laadittu ohje, jonka mukaan...

->turnauksissa ei enää lasketa sarjapisteitä eikä tehdä sarjataulukoita 
->palkitsemista ei suinkaan poisteta, vaan lisätään ja monipuolistetaan
->hillitsemme päiväkohtaista peliaikaa/joukkue n. 3 peliin/päivä

->pelijärjestelmä tarjoaa jokaiselle osallistuvalle joukkueelle saman määrän otteluita (aiemmin menestyneemmät pelasivat
usein enemmän)
*säännöt kokonaisuudessaan: www.palloliitto.fi/kaikkipelaa
*sääntöjen yhteydessä kotisivuilta löydät myös tausta-aineistoa, perustelut yms.
*turnausluvan myöntää järjestävän seuran piiri, seuran omasta hakemuksesta

Tavoitteena "uran" jatkuminen hyvässä seurassa
SPL:ssa on jo pidempään oltu erittäin huolestuneita siitä drop-outin tasosta (poistuminen lajista), joka myös jalkapalloiluun va-
kiintui 90-luvulla. Vaikka  lisenssipelaajien ja harrastajien määrä on lisääntynyt neljänä viime vuonna räjähdysmäisesti, olemme
edelleen huolestuneita siitä, että suhteellisesti niin moni edelleenkin poistuu lajista ja usein jopa jättää liikuntaharrastuksensa 11-
12 -vuotiaana. Tiedämme tutkimusaineiston kautta tärkeimmät syyt tähän poistumaan ja uskomme, että KAIKKI PELAA -ohjel-
malla on osuutta muutokseen sen käännyttyä negatiivisesta kehityksestä selvästi positiiviseksi. Perusteellisissa selvityksissä, joi-
ta tehtiin sekä Palloliiton omasta toimesta, että täysin ulkopuolisten tekeminä (mm. Jyväskylän Yliopisto) yleinen johtopäätös
oli, että lasten ja nuorten liikunta kilpailuttaa itseään hengiltä. Tuorein valtakunnallisena toteutettu Lasten ja Nuorten Liikuntatut-
kimus (Nuori Suomi, SLU, Kunto ry, Suomen Olympiakomitea ja Helsingin kaupunki) vahvistaa sen, mitä jalkapallo isona laji-
na on halunnut vastuunsa tuntien jo useamman vuoden ajan pyrkinyt toteuttamaan kirjaamalla niitä myös nuorisotoiminnan lin-
jaansa . Eli kun lasten ja nuorten sekä heidän vanhempiensa omia mielipiteitä urheiluseuratoiminnasta on kysytty, vastauksina
ovat nousseet:

1. Lasten ja nuorten tärkeimpinä:
*kaikille peliaikaa
*turvallinen aikuinen ohjaa
*harjoitukset illalla
*haluaa harrastaa useita lajeja
*harjoitukset lähellä kotia

Kannattaa tutkia ainakin kohdan 1. juttuja tarkkaan, koska ne ovat lasten ehtoja hyvälle toiminnalle. Sarjataulukkoja lapset eivät
ole keksineet, eivätkä haluaisi niitä jos joku muu ei niitä laatisi. Koulussakin on jo aikoja sitten päästy lasten toisiinsa vertaami-
sen sijasta oman kehityksen seuraamiseen. Ala-asteen opetuksessakin tavoitteina pidetään lasten itsetunnon, fyysisen minäkuvan
ja yhteistyökykyisyyden korostumista. Tässä tavoitteessa korostuvat erityisesti omat ONNISTUMISEN tunteet. Onnistumisen
elämykset pelissä tulevat ensin osumisesta palloon, pallonriistosta ja muista pelitilanteista sekä oikeista mittasuhteista pelaajien
kokoon ja kykyihin. Maali on huipentuma, joka voi johtaa voittoonkin, mutta kun matsi on pelattu on pääasia, että kaikki jäävät
innokkaasti odottamaan seuraavaa peliä.
Sarjataulukko seuraa vain joukkueen kehitystä, jossa kaikkien panokset tulevat vasta paljon myöhemmin tärkeiksi erilaisten yh-
teisten tavoitteiden kautta.
Muutkin mukana kehityksessä
Suomen Palloliitto ei ole jalkapallon erikoisliitoista ainoa sarjassaan: Norja, Ruotsi, Tanska ja nykyisin myös Englanti, Saksa,
Ranska ja muut ovat aloittaneet ponnistelunsa saman tavoitteen hyväksi. Jokainen peli on uuden menestyksen mahdollisuus. Jos-
kus voittaa, joskus häviää ja vain niiden kokemusten kautta opitaan käsittelemään tunteita ensin yksin ja myöhemmin myös mui-
den kanssa. Menestyksen mittaaminen tapahtuu lapsilla yksittäisessä pelissä tai sarjassa pikkupelejä, jossa lapset kirmaavat pos-
ket hehkuen pallon perässä suu ja silmät riemua täynnä. Ihan niin kuin parhaimmillaan kotipihan peleissä sarjataulukoita ei ole
tarvinnut tehdä, jotta joku tulisi taas pelaamaan. Olemme siis osaltamme kasvatusvastuussa kaikista pikku pelaajista, joiden lii-
kuntaharrastuksen tulisi jatkua pitkälle yli nappulaiän. Lasten olisikin opittava ensin leikkimään toistensa kanssa, ennen kuin he
kilpailevat toisiaan vastaan. Tässä kasvamisen ilmapiirissä huolehdimme myös niistä , jotka haluavat huipulle. Heitä varten ja
muidenkin yli 12 v. kohdalle osuvat sitten erilaiset sarjataulukot ja testit mittaamaan joukkuemenestystä. Onnistumiset saisivat
olla edelleenkin pääasiassa henkilökohtaisia, mutta joukkuetta tukevia  ja yksittäisen nuoren tulee olla edelleen tasavertaisesti
valmentajan tai ohjaajan silmäterä.

Kasvun jatkuvuutta pyritään toteuttamaan lasten lähtökohdista esim. seuraavilla "kasvun" periaatteilla:

perhe> paikallisuus> alueellisuus> valtak.+kansainv.
"halpa"> edullinen> kalliimpi> kallein
tutustuminen> sytyttäminen> ihastuminen> sitoutuminen
0-8v 9-12v 13-16v 17-20v

Tässä "love-storyssa" kasvun eväiksi riittäisi mielestäni alle 12v. kaksi ensimmäistä vaihetta ja nekin monipuolisen liikunnan
kautta. Tiedämme kokemuksesta ja hyvistä esimerkeistä , että alle 12v. ei tarvitse olla huippupelaaja tullakseen huippupelaajaksi.
Se on jopa harvinaista. Oma innostus ratkaisee kaiken ja sitä pitää sopivasti ruokkia, eikä koluta alusta asti läpi hirvittävää mää-
rää painetta aiheuttavia otteluja ja pahimmillaan monta kuukautta tuijotettavia sarjataulukoita, joissa vain yhtä ihaillaan ja muut
saavat lähinnä halveksuntaa ja välinpitämättömyyttä.

Lasten opettaminen jalkapallotaitoihin menee kuitenkin aina voittamisen edelle lasten jalkapalloleikkimaailmassa.

Mielipiteitä puolesta on enemmän kuin vastustajia:
Olympiakomitean valmennuspäällikkö Kari Niemi-Nikkola sen toteaa HPS:n seuraväelle omana mielipiteenään:
Muutos ei missään tapauksessa heikennä...
a) Suomen tulevaa menestystä A -maajoukkuetasolla
b) Lasten osallistumishalukkuutta peleihin ja turnauksiin
c) Turnausten järjestämismahdollisuuksia tai niihin osallistumishalukkuutta
Kari toimii itse yhden ko. ikäluokan valmentajana.
Iltalehden Ilkka Laitinen (IL 15.1.2003):
Kaikki Pelaa -ohjelma raivostutti monet vanhemmat ja valmentajat, jotka ajattelivat edelleen, että MINÄ päätän, KETKÄ pelaa.
Kaikki Pelaa -ohjelman ydin lienee vanhempien ja valmentajien sairaan kunnianhimon kahlitseminen. Huippu-urheilu on vain
kuohua ja pintakiiltoa, jonka olemattomia arvoja ja epäilyttäviä toimintatapoja on sovellettu lasten urheiluun liian kauan.
Että tällaisin ajatuksin ajattelevan ja keskustelevan ilmapiirin merkeissä keskustelu jatkuu…..

Tapio Harittu, nuorisopäällikkö
tapio.harittu@splturku.slu.fi

Mitä uudistus tarkoittaa ja EI tarkoita? (hurjimpien huhujen oikaisuja)
*maalit lasketaan edelleen (tietysti)
*pelejä voitetaan ja hävitään kuten ennenkin
*palkintoja jaetaan kuten ennenkin (vain monipuolisemmin)

2. Vanhempien tärkeimpinä:
*useisiin lajeihin tutustumista
*huonompien kannustamista
*lasten toiveiden kuuntelemista
*iloa ja leikkiä
*toimintaa lasten ehdoilla

Katsojarekrytointi
Keinot:
1. Koulujen Palloiluviikko 4-5/2003
2. KP -nuorisojohtajatoiminta kisapiireissä
3. Sporttitorit viikonloppuisin
4. KP -seurojen aktivointi (laatukannusteet)
5. Mahdolliset lisämausteet

  
 
 
 

1. Koulun Palloiluviikko huhti-toukokuussa
- Kaikki Pelaa -palloiluviikolle kouluja mukaan

1500 (-02: 1100)
- teemat: kansainvälisyys, suvaitsevaisuus,

terveet elämäntavat
- laadukas materiaali, arvottavat kannusteet,

tukea työhön
- KP -passissa aineistoa teemaviikon läpivie-

miseen 1-9 lk:t
- OPH, KTL, Heli, Sydänliitto ja koulutoimet

mukana viikolla

- MM2003 -kouluyhteistyö kisapaikkakunnilla ja niiden ympäristö-
kunnissa

- Nauti pelistä turnaukset keväällä luokkajoukkueilla
- lukuvuoden avaus MM -kisoissa 8/2003 ?
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Turun piiri järjestää ja välittää koulutusta 
valmentajille, huoltajille , joukkueenjohtajille, erotuomareille ja seurajohtajille.
Koulutusta järjestetään SPL:n virallisen koulutusohjelman lisäksi erilaisten seura-
tarpeiden mukaan. 
Ehdotuksia erilaisten koulutustarpeiden täyttämiseksi voi toimittaa piiritoimistoon.
Katso myös: www.palloliitto.fi/turku

SUOMEN PALLOLIITON VALMENTAJALISENSSIJÄRJESTELMÄ 
Suomen Palloliiton liittohallitus ja Jalkapalloliigan hallitus ovat hyväksyneet valmentajalisenssijärjestelmän,
Suomen Palloliiton valmentajakoulutusjärjestelmä täyttää UEFA:n vaatimat kriteerit. UEFA edellyttää, että val-
mentajalisenssivaatimuksia noudatetaan. 

VALMENTAJALISENSSIT 
Valiolisenssi oikeuttaa valmentamaan Veikkausliigan joukkuetta. Koulutusvaatimuksena on Jalkapallovalmentajatutkinnon ( JVT ) suorittaminen. 

A-lisenssi oikeuttaa valmentamaan miesten Ykkösen ja Kakkosen joukkueita, naisten SM-sarjan sekä A- ja B-nuorten SM-sarjan joukkueita. 
Koulutusvaatimuksena on A-valmentajatutkinnon ( A-valmentajakurssi ) suorittaminen. 

Maalivahtivalmennuksen koulutus
Kurssi: Maalivahtivalmennus osana joukkuetta
Kurssi antaa valmiuksia ottaa huomioon maalivahtipelin erityisvaatimukset joukkuevalmen-
nuksen suunnittelussa ja toteutuksessa. Maalivahdin tekniikka- ja taktiikkaharjoittelua tarkas-
tellaan joukkuevalmentajan näkökulmasta.
Kurssi on tarkoitettu maalivahtiharjoittelu juniori-iässä kurssin suorittaneille valmentajille ja
seuroissa toimiville maalivahtivalmentajille. Maalivahtivalmennus osana joukkuetta kurssin
suorittaminen on vaatimuksena B-tason suorittamiselle.
Aika ja paikka 8.3-9.3.2003  Eerikkilä hakemukset liittoon 14.2.2003
Hinta 270€

Aika ja paikka 18.10-19.10.2003  Eerikkilä hakemukset liittoon 19.9.2003
Hinta 270€

Kurssi: Maalivahtiharjoittelu juniori-iässä       
Kurssi on tarkoitettu nuorten maalivahtien valmentamiseen erikoistuville
Aika ja paikka 11.4-13.4.2003 Eerikkilä hakemukset liittoon 14.3.2003
Hinta 320€

Aika ja paikka 3.10-5.10.200 Eerikkilä hakemukset liittoon 5.9.2003
Hinta 320€

Kurssi C-Valmentajakurssi (22h)
Kurssi perustuu D-tasolla ja käytännön valmennustyössä hankittujen taitojen kehittämiseen
melko käytännönläheisesti. Valmentajalle annetaan uusia vinkkejä erityisesti ottelunseurannas-
ta ja sen siirtämisestä harjoitusten suunnitteluun ja toteuttamiseen. Kurssiin sisältyy myös fyy-
sisen valmennuksen perusteita, sääntökoulutusta ja jalkapallovammojen hoidon sekä ennaltaeh-
käisyn opetusta. Pääsyvaatimuksena D-tason suorittaminen ja sen jälkeen vähintään yhden kau-
den käytännön harjoittelu valmentajana.
Aika ja paikka 28.-30.3. 2003 Turku Ilmoittautuminen 15.3.2003 mennessä
Hinta 260 €

D-tason valmentajakoulutus
Kurssi D-taso Kurssi 1. Taidon opettaminen (15h)
Kurssisisältö antaa hyvät valmiudet opettaa taitoja nuorille pelaajille. Ohjelma koostuu teori-
aluennoista ja runsaasta käytännön harjoittelusta ja suoritusmalleista. Erityisesti pyritään kes-
kittymään opettamisen hallintaan eri ikäluokissa ja oppimisen keskeisiin asioihin. Kurssi suosi-
tellaan käytäväksi D-tasolla ennen 3. ja 4. -kursseja
Aika ja paikka Kevät 2003 Mynämäki?
Hinta 125 €
Aika ja paikka syksy 2003 Turku 
Hinta 125 €
Huom. Seurakurssit mahdollisia omalla paikkakunnalla sopimushintaan

Kurssi D-taso Kurssi 2. Taitavuus   (8h)
Kurssin tavoitteena on auttaa ohjaajia ymmärtämään lasten liikunnallista kehitystä, sekä kehon
hallintataitoja ja antaa valmiuksia aiheenmukaiseen ohjaukseen ja opetukseen.
Aika ja paikka  9.2.2003 Turku Ilmoittautuminen 30.1.2003 mennessä
Hinta 85 €
Aika ja paikka kevät 2003 Salo
Hinta 85 €
Huom. Seurakurssit mahdollisia omalla paikkakunnalla sopimushintaan

KOULUTUSTARJOTIN  kevät 2003

Kurssi D-taso Kurssi 3. Pelikäsityksen opettaminen (15h)
Kurssilla käsitellään pelin "lukemiseen" ja ymmärtämiseen liittyviä asioita teoriassa ja käytän-
nössä, sekä annetaan pelitilanteiden ratkaisemiseen tähtääviä harjoitemalleja Kurssi suositel-
laan käytäväksi "Taidon opettaminen "-kurssin jälkeen
Aika ja paikka 8.-9.3.2003 Turku Ilmoittautuminen 27.2.2003 mennessä
Hinta 125 €
Aika ja paikka kevät 2003 Salo
Hinta 125€

Huom. Seurakurssit mahdollisia omalla paikkakunnalla sopimushintaan

Kurssi: D-taso Kurssi 4. Maalivahtiharjoittelu   (8h)
Maalivahtiharjoittelun perusteiden, maalivahdin tekniikoiden ja pelikäsityksen opettaminen.
Kurssi toteutetaan teorialuentojen ja käytännön harjoitusten yhdistelmänä. 
Aika ja paikka 23.3.2003 Turku Ilmoittautumineen 12.3.2003
Hinta 85 €
Aika ja paikka    kevät 2003 Salo
Hinta 85€

Huom. Seurakurssit mahdollisia omalla paikkakunnalla sopimushintaan

Kurssi: KAIKKI PELAA - lasten ohjaajakurssi (6h)
Kurssi on tarkoitettu alkupotkuksi valmennustehtäviin ja se suoritetaan ennen D-tason koulu-
tusta. Kurssilla perehdytetään valmentajia lasten jalkapallomaailmaan ja annetaan vinkkejä
harjoittelun järjestämiseksi. Kurssit ovat toistaiseksi  materiaaleineen ilmaisia jäsenseuroille ja
niitä tulevat toteuttamaan piirikouluttajien lisäksi  tähän tehtävään erikseen  nimetyt seurojen
nuorisovastaavat. Seurakohtaisia kursseja niille, joilla ei vielä ole em. nuorisovastaavaa, järjes-
tetään tarpeen  mukaan tilauksesta.
Aika ja paikka 13.4.2003 Turku Ilmoittautuminen 3.4.2003 mennessä
Hinta 15 € piirin järjestämänä. Maksuton Kaikki Pelaa- ja Sinettiseuroille
Huom. Seurakurssit mahdollisia omalla paikkakunnalla sopimushintaan

Kurssi: TERVETULOA SEURAAN - starttikurssit (6h)
Koulutuksen tarkoituksena  on tutustuttaa vanhempia lasten jalkapallomaailmaan ja KAIKKI
PELAA -ohjelmaan. Toteutus yleensä seurojen nuorisovastaavien toimesta seuran sisäisenä
koulutuksena.  Materiaalia voi tehtävään koulutettu nuorisovastaava saada piiritoimistosta ve-
loituksetta. Kurssi on tarkoitettu uusille ohjaajille ja pelaajien vanhemmille. Kursseja voidaan
toteuttaa esimerkiksi lasten ja nuorten harjoitusten yhteydessä.
Hinta: Maksuton Kaikki Pelaa- ja Sinettiseuroille 
Aika ja paikka: Kurssit seurakohtaisina sop. mukaan 

Kurssi: Teippauskurssi (15h)
Kurssi on tarkoitettu C ja B-tason suorittaneille huoltajille. Sisältöalueina nivelten ja lihasten
anatomia, teippauksen perusteet, erikoisteippaukset ja urheilutukien käyttö.
Aika ja paikka  08.03. - 09.03. Eerikkilä Haku 14.02.2003
Hinta          200€

Aika ja paikka: kevät 2003 Turku  ilmoittautuneiden määrän mukaan ( väh 10)
Hinta  135€ (ei sis. majoitusta)

Huom ! Piiri järjestää räätälöityjä teippaus-ja huoltajakursseja myös seurakohtaisina väh. 6 henki-
lölle huippuammattilaisten vetäminä. Ota yhteyttä sopiaksesi sisällöstä ja hinnoittelusta.

Kurssi: B-tason huoltajakurssi 
Kurssi on suunniteltu kokemusta omaaville nuorten joukkueiden huoltajille. Sisältöalueina va-
rustehuolto, vammojen enneltaehkäisy, kasvuikäisten vaivat, ravintotietous, ja teippauksen pe-
rusteet.
Aika ja paikka 29.-30.3.2003 Turku Ilmoittautuminen 1.3.2003 mennessä.
Hinta: 68 €

Kurssi:   C-tason huoltajakurssi  
Kurssi on suunniteltu lasten ja nuorten joukkueiden aloitteleville huoltajille. Sisältöalueina
huoltajan tehtäviin ja rooliin tutustuttaminen, huoltolaukun sisältö, ensiapu ja vammojen tilas-
tointi.
Aika ja paikka 16.3.2003 Turku Ilmoittautuminen 1.3.2003 mennessä.
Hinta: 60 €
Piiri järjestää räätälöityjä huoltajakursseja seurakohtaisina väh. 6 henkilölle ammattilaisten ve-
täminä. Ota yhteyttä

Tiedustelut kaikesta koulutuksesta SPL Turun piiri/ Tapio Harittu p. 02-5151922 
katso myös www.palloliitto.fi >koulutus
- Ohjelman mukaiset kurssit toteutetaan kun vähintään 10 osanottajaa osallistuu kurssille.
- Kurssien paikkakuntia voidaan muuttaa mikäli vähintään 10 osanottajaa on maantieteellisesti samalta

suunnalta.
- Kurssien suorittamisesta pidetään rekisteriä. D-tason kurssit suositellaan käytäväksi 1–2 vuoden aikana.

HUOMIO LAATUSEURAT!
Jokaisella Turun piirin junioritoimintaseuralla tulee olla koulutettu henkilö sisäisen kou-
lutuksen ja ohjaajahankinnan vetäjänä. Tällä kurssilla he saavat oikeuden toimia liiton
peruskoulutuksen toteuttajina seuratasolla. Kurssi sisältää myös seurojen laatutoiminta-
ja sinettiseurainfon. Ilmoittakaa siis parhaat voimanne heti (15 henk.) 
Kurssi: Kouluttajakoulutus seurojen nuorisovastaaville (8h)
Sisältö: Koulutuksen tarkoituksena on tuottaa seuroihin päteviä alkukouluttajia seuran sisäisil-
le Startti- ja ohjaajakursseille sekä pelisääntökeskustelujen vetäjiksi.  Vaatimuksena koulutuk-
seen on seuran valinta tehtävään ja vähintään D-tason valmentajakoulutuksen kurssisuoritukset.
Koulutus antaa oikeuden toteuttaa koulutusta ja tilata materiaalia em. kursseille piirin nuoriso-
päällikön kautta.
Kursseja myös seurakohtaisina
Aika ja paikka 22.3.2003  avoin
Hinta ilmainen toistaiseksi pelisäännöt tehneille seuroille
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HELPOSTI!

SUOMEN PALLOLIITTO
LISENSSIVAIHTOEHDOT 
1.4.2003-31.3.2004

Omavastuu Lisenssin Vakuutuksen
Tapaturmassa kokonaishinta osuus 

€ € lisenssissä €

Nappulapassit
Vuonna 1992 ja myöhemmin syntyneet
1. Nappulapassi ilman Futaria 5 2,52
2. Nappulapassi Futarilla 15,50 2,52

Virallisen toiminnan Fair Play-passit
1. nuoret -92 ja myöhemmin syntyneet
- vaihtoehto 2500 €:n hoitokuluilla 20,50 2,52
- vaihtoehto 5000 €:n hoitokuluilla 23,00 5,00
2. nuoret 1983-91 syntyneet
- vaihtoehto 2500 €:n hoitokuluilla 50 61,50 36
- vaihtoehto 5000 €:n hoitokuluilla 50 69,50 44

3. aikuiset 82 tai aik.synt.
- vaihtoehto 1. 8500 € hoitokuluilla 170 75 39
- vaihtoehto 2. 8500 € hoitokuluilla 50 115 78

Kaveripassi
Vuonna 1988-91syntyneet, 2500 € hoitokuluilla 18 2,52
- puolen vuoden Futarit
Kuntopassi
Vuonna 1987 ja aik.synt. 2500 € hoitokuluilla 50 28 11
- puolen vuoden Futarit

Toimijakortti
- ilman Futaria, 2500 € hoitokuluilla 24 11
- Futarilla 32 11

• Nappulapassi ei anna oikeutta piirin/liiton viralliseen kilpailutoimintaan.  Se on tarkoitettu vuonna 1992tai myö-
hemmin syntyneille nappuloille, jotka eivät osallistu liiton tai piirien järjestämään kilpailutoimintaan vaan esim.
kaverisarjoihin, kaupunginosatapahtumiin, jalkapallokouluihin tai muihin seuran omiin peleihin.

• Kaveripassi/Kuntopassi on tarkoitettu pääasiassa sellaisille lajin harrastajille, jotka ovat virallisessa kilpailutoi-
minnassa mukana ainoastaan juniorien pienkenttäpeleissä tai eivät osallistu piirin/ liiton viralliseen toimintaan.

• Toimijakortti on tarkoitettu ohjaajille, valmentajille, huoltajille, joukkueenjohtajille sekä niille piiritason ero-
tuomareille, jotka eivät pelaa missään joukkueessa ja jotka toimivat päätuomarina enintään Nelosessa ja avusta-
vana erotuomarina enintään Kolmosessa

Ne henkilöt, joilla on voimassa oleva tapaturmavakuutus ja joka kattaa lajin kilpailutoiminnan, voivat edelleen ha-
kea vapautusta lisenssiin liittyvästä vakuutusmaksusta. Tällöin tulee lähettää erillinen vakuutusyhtiön allekirjoitta-
ma todistus liittoon. Lisenssin maksuvaiheessa vähennetään vakuutuksen osuus lisenssi-maksusta.
Mikäli pelaajan vakuutustodistusta ei ole toimitettu liittoon ja lisenssimaksu on maksettu ilman vakuutus-osuutta,
kyseessä on edustuskelvoton pelaaja sen lisäksi, että hän pelannut ilman vakuutusturvaa. Edustuskelvottomuus ai-
heuttaa tiettyjä seuraamuksia.

Vakuutustodistuskaavakkeita saa mm. piireistä.

EROTUOMARIEN PERUSKURSSIT:

Aika: 24.-25.2.03 klo 18.00 - 21.00
Paikka: Salohallin kokoustilat
Kurssimaksu: 17 euroa, sis. sääntökirjan, pillin ja et-paidan
Tiedustelut
ja ilmoitt.: Kouluttaja Mika Koskinen (040 5142603 )

Aika: 26.-27.2.03 klo 17.30 - 21.00
Paikka: Turku, Ramada hotelli, eerikink. 28
Kurssimaksu: 17 euroa, sis. sääntökirjan, pillin ja et-paidan
Tiedustelut: Kouluttajiin Matti Vikström ( 0400 531361 )

tai Iiro Leino ( 050 3424977 )
Ilmoitt.: Ennakkoon piirin toimistoon ( 5151923 )

EROTUOMARIEN JATKOKURSSIT:

Jatkokurssin suorittaminen on pakollista jokaiselle kaudella
2003 erotuomarina toimivalle.
Aika: la 01.03.03 klo 10.00 - 16.00
Paikka: Moision koulu, Uskelankatu 13

Aika: la 08.03.03 klo 9.30 - 15.00
Paikka: Turku, yliopisto Calonian luentosali 1, Vänrikinka-

tu 2 ( ent. kasarmialue )

KOLMOSEN EROTUOMAREIDEN KURSSI 15.3

TARKKAILIJOIDEN KURSSI 22.3

JUOKSUTESTIT PAAVO NURMI STADIONILLA 3.4 
KLO 17.30

Kunta- ja seurakohtaisia erotuomarikursseja ja " sääntöiskuja " jär-
jestetään tarvittaessa.

PELINOHJAAJAKOULUTUS:
Koulutus alkaa aluevastaavien toimesta maalis-huhtikuussa.
Seuraa tiedotusta www.palloliitto.fi/turku tai kysy kilpailupäällik-
kö Vesa Mäeltä puh. 5151 923, kilpailu@splturku.slu.fi

EROTUOMARIKOULUTUS
KEVÄÄLLÄ 2003 

Tyttöfutis ansaitsee
enemmän huomiota

Piirin pelaajamäärän kehitys jatkuu tasaisesti nousevana myös tyt-
töjen osalta. Enemmän kuin määrän jatkuva kasvun tavoittelemi-
nen, asettaa se haasteita uusien pelaajien odotusten täyttämiselle,
eli heille sopivalle toiminnalle. Koska kuitenkin tutkimusten mu-
kaan on halukkaita tyttöjä tulossa lisää ainakin tuhansia piirimme-
kin alueella, meidän tulisi vastata samalla myös tähän pyyntöön.
Piirin eri alueilla on ollut voimakasta aktiivisuutta, mutta on myös
alueita joissa on jopa hiipumista. Asian edistämiseksi Piiri on toi-
minut kokoonkutsujana muutaman tyttöfutisasiantuntijan kesken
pidetyissä keskusteluissa, joissa on kartoitettu toiminnan esteitä ja
mahdollisuuksia asiantilan korjaamiseksi oikeaan arvoonsa. Seu-
raavassa muutamia esiin nousseita kohtia keskusteluissamme. 
+ halukkaille mahdollisuus tulla mukaan helpolla tavalla
+ aloitettava nappulaikäisistä (yksilöllisyys, joustavuus, matala

aloituskynnys)
+ kilpailujärjestelmä (helppo liittyminen taidoista riippumatta)

-aloitus "karnevaaleina"
-jatkossa treffimatsit ("välitystoiminta?")
-seuraavaksi sarjatoiminta
-joustavat ikäluokkakohtaiset säännöt

+tiedottaminen
+kustannukset kohtuullisina
+tyttöjen omat jutut !
+eriytyminen seuroissa tarpeellista !? (liikaa vastarintaa ja vertai-

lua)
Yhteisinä päätelminä ratkaisuista kehityksen turvaamiseksi todet-
tiin, että vastataan em. kysymyksiin kevään aikana pidettävän laa-
jan "tyttöfoorumin" järjestämisellä ja keskustelun synnyttämisellä.
Konkreettisena pilottina päätettiin yhteistyöstä TuNL:n ja haluk-
kaiden turkulaisten seurojen kesken, johon ollaan "sorvaamassa"
tarkennettua toimintamallia. 

Haluatko mukaan ?
Ensi keväänä tullaan toteuttamaan Turussa alueellisia hankkeita,
joilla otetaan mukaan halukkaita tyttöjä kisailemaan pallokentille.
Toiminta tulee tarvitsemaan ohjaajia isistä, äideistä, iso-siskoista-
tai veljistä. Ohjaajan ei tarvitse alussa osata muuta kuin tuoda pallo
kentälle ja opetella muutamia sääntöjä. Eli toimia turvallisena "iso-
sena" lapsille. TuNL ja Turun piiri huolehtivat ilmaisesta koulutuk-
sesta ja tyttöjalkapalloseurat avustavat toiminnan käynnistämises-
sä. Mikäli haluat mukaan ota yhteyttä Turun Nappulaliigan toimis-
toon p. 02-2357888 tai SPL:n Turun piiriin p. 5151922

Hara
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Kaikki Pelaa – McDonald's
jalkapallokoulujen järjestämisoikeuksien

haku seuroille on alkanut
Suomen Palloliitto ja McDonald's hakevat yhteistyöseuroja
järjestämään jalkapallokoulun omalla paikkakunnallaan
kesä-elokuussa 2003. Ensimmäisenä toteutusvuonna mu-
kaan valitaan 40-50 seuraa. Hakuaika päättyy 28.2.2003.
Seurat saavat tiedon valinnasta 14.3.2003 mennessä. Lista
valituista seuroista julkaistaan myös liiton nettisivuilla.
Valinnan suorittavat SPL, SPL:n piirit ja McDonald's. 
Lisätiedot hakemuksesta www.palloliitto.fi

NÄIN PELATAAN 2003 
3. divisioona

FC Boda, HammIK,  IFFK, Jyty, KaaPo 2, KaaRe, TPK, TuTo, TuWe, UPK, Vilpas, ÅIFK ( 12 joukk. )
Pelataan kaksinkertainen sarja. Sarjan voittaja pelaa Satakunnan ja Tampereen lohkojen voittajien kanssa yksinker-
taisen sarjan.. Lohkon kaksi parasta nousevat Kakkoseen ja 3. sijoittunut karsii Kakkosen ?? kanssa noususta, mikä
pelataan kaksiosaisena otteluna eurocup-säännöin.. Kaksi viimeistä putoaa 4.div. Sarjassa ei sallita ottelun luovu-
tuksia, vaan siitä seuraa sarjasta sulkeminen.

4. divisioona 
Lohko 1: FC NU, Lieto, LTU 2, MaPS 2, MynPa, Ponteva, Ryhti, SCR , SIF, TuKV, UPK 2, VG-62 2 ( 12
joukk.
Lohko 2: FC Boda 2, LTU , PaiHa, PIF 2, PiPS, RaiFu, SalPa 2 ( mikäli saa PeU:n paikan ),SCR 3, SoVo,
TPK 2, TuTe, Veijarit, ÅIFK 2 ( 13 joukk. )
Kaudeksi 2004 tullaan muuttamaan IV divisioona yhteen 14 joukkueen lohkoon.
Pelataan keväällä kahdessa lohkossa yksinkertainen sarja. Lohkojen kuusi ( 6 ) parasta pelaavat syksyllä ylemmän
loppusarjan ja loput alemman loppusarjan. Kevään lohkojen kolme parasta saavat ylempää loppusarjaa lähtöpisteitä
( 3-2-1 ) samoin kuin keväällä alkulohkoissa sijoille 7 - 9 sijoittuneet saavat lähtöpisteitä alempaan loppusarjaan ( 3-
2-1).
Yläloppusarjan voittaja nousee Kolmoseen. Yläloppusarjan 2.-10. säilyttävät paikan IV divisioonassa. Yläloppusar-
jan 11. karsii paikasta IV divisioonassa V divisioonan yläloppusarjan 2. kanssa. Yläloppusarjan 12. karsii paikasta
IV divisioonassa alaloppusarjan voittajan kanssa. Eurocup-säännöin pelattavat karsinnat aloitetaan alemman tason
joukkueen kotikentällä. Alaloppusarjan 2. - 13. putoavat kaudeksi 2004 V divisioonaan.

5. divisioona
Lohko 1: FC Inter 2, KaaRe 2, Lieto 2, LoPS, NaKu, RP-67, SCR 2, TarU, TuTo 2, VirtNou, YlKiri ( 11
joukk. )
Lohko 2: FC Piikkiö, FC Turku, GPR FC, HaPa, KaaPo 3, Pamaus, PIF 3, SCR 4, TaaJä, Vilpas 2 ( 10
joukk. ) 
Lohkoissa pelataan keväällä yksinkertainen sarja. Lohkojen viisi ( 5 ) parasta jatkavat syksyllä ylemmässä loppu-
sarjassa, muut alemmassa loppusarjassa. Kevään lohkojen kolme parasta saavat ylempää loppusarjaa lähtöpisteitä (
3-2-1 ) samoin kuin keväällä alkulohkoissa sijoille 6 - 8 sijoittuneet saavat lähtöpisteitä alempaan loppusarjaan ( 3-
2-1).Yläloppusarjan voittaja nousee IV divisioonaan. Yläloppusarjan 2. karsii noususta IV divisioonaan IV divisi-
oonan yläloppusarjan 11. Eurocup-säännöin pelattavat karsinnat aloitetaan IV divisioonan joukkueen kotikentällä.
Alaloppusarjan kaksi viimeistä putoavat VI divisioonaan.

Jäsenmaksu 252€

Osanottomaksut 
aikuisten sarjat 170€

Kolmonen 386€

Errea-piiricup 45€

nuorten sarjat 68€

Jälki-ilmoitt.
aikuisten sarjat 2x
nuorten sarjat 2x

Luovutusmaksut ottelun luovutuksesta 
- aikuiset 85€

- nuoret 50€

Luopuminen sarjasta ennen 15.3 50€

Luopuminen, aikuisten sarjat 170€

Luopuminen, nuorten sarjat 85€

Pelaajasiirtomaksut
aikuiset (divisioonat) 25€

OB 9€

nuoret (A-D) 9€

Erotuomarien poisjäänti
1.kerralta 35€

2.kerralta 70€

Ottelusiirtomaksu 40€

Ottelusiirtomaksu 
luvattomasta siirrosta 85€

Vastalausemaksu 35€

Hyväksytyn vastal. 
lisämaksu rikkoneelle 100€

Uuden seuran liittymismaksu 170€

Uuden seuran takuumaksu 335€

PIIRIN MAKSUT KAUDELLA 2003:

PIIRICUP 2003 
Ilmoittautuneet joukkueet:

Kakkonen ( 2 joukk. ); MaPS, PIF
Kolmonen ( 8 joukk. ); FC Boda, JyTy, KaaPo 2, TPK, TuTo, UPK,

Vilpas, ÅIFK
IV div. ( 11 joukk. ); Lieto, LTU, PaiHa, PiPS, Ponteva, SCR,

SCR 3,TPK 2, TuTe, UPK 2, Veijarit
V div. ( 4 joukk. ); LoPS, RP-67, SCR 4, TuTo 2
VI div. ( 1 joukk. ); AFC Campus
A-jun ( 3 joukk. ); FC Inter A, KaaPo A, ÅIFK A

Alla ensimmäisen ja toisen kierroksen ohjelmat, jotka arvottiin kilpailuva-
liokunnan kokouksessa 17.1.2003. Toiselle kierrokselle pääsevät suoraan
II divisioonan joukkueet MaPS ja PIF sekä arvalla FC Boda. Seurat sopi-
vat keskenään otteluajankohdan. (Joukkueiden yhteystiedot saa tarvitta-
essa piiristä.) Kierrosten ottelut on kuitenkin pelattava piirin asettamien
ajanjaksojen puitteissa. I kierros on oltava pelattuna 23.03. mennessä. II
kierroksen ottelut on pelattava 06.04. mennessä. Myöhemmin arvottava
kolmas kierros on oltava pelattuna 21.04. mennessä.

Sarja et aet
4.div. 30 eur 22 eur 
5.-6. div. 28 eur (20 eur) 
OB 35 22 eur (16 eur) 
OB 45-50 20 eur 
Naiset/A-pojat 25 eur 19 eur 
B-pojat 23 eur 17 eur 
A-B-tytöt, C-pojat 17 eur (12 eur) 
C-D-tytöt, D-pojat 15 eur (11 eur) 
E, F ja G-nuoret 10 eur 

NUORTEN TURNAUSTEN EROTUOMARI-
PALKKIOT KAUDELLE 2003
A-nuoret 11 eur 
B-nuoret 10 eur 
C-nuoret 9 eur 
D-nuoret 8 eur 
E, F ja G-nuoret 7 eur 

Turnausten erotuomaripalkkioihin sisältyvät matkat Tu-
russa. Muualla sopimuksen mukaan.

Piiri määrää pyynnöstä ja maksua vastaan erotuomarit
turnaukseen (yhteys suoraan Vesa Mäkeen), mutta tur-
nausohjelma tulee toimittaa vähintään kaksi (2) viik-
koa ennen turnausta. Mikäli ohjelma toimitetaan myö-
hemmin, niin asettelusta veloitetaan tuplamaksu tai
asettelua ei piirin toimesta voida tehdä lainkaan. Mikäli
turnauksenne on "ruuhka-aikana" (= paljon turnauksia
ja/tai sarjapelejä samaan aikaan), niin pyydämme tur-
nausjärjestäjää varautumaan tarvittaessa itse järjestä-
mään erotuomarit.
Erotuomariasetteluhinnasto turnauksiin 1.1.2002 alkaen:
max 4 joukkueen turnaus 17€

5-12 joukkueen turnaus 43€

12-24 joukkueen turnaus 59€

yli 24 joukkueen turnaus 85€

- mikäli myös turnauksen järjestäjä asettelee osittain
erotuomarit, niin hinta sovitaan erikseen.

HARJOITUSOTTELUJEN EROTUOMARI-
PALKKIOT KAUDELLE 2003
Sarja kolmikko et yksin

Liiga ja I div. 70 euroa (30+20+20)
II-III div. ja 
A-pojat 50 euroa (20+15+15) 35 euroa
IV div.,
naiset ja B-pojat 40 euroa (16+12+12) 25 euroa
V-VI div. 20 euroa 
OB-sarjat 16 euroa 
A-B -tytöt, C-pojat 16 euroa 
D-pojat, C-tytöt 12 euroa 
D-tytöt, E-pojat ja nuor. 10 euroa 

Jos V div. - nuorten sarjoihin halutaan kolmikko, AET-
palkkio on 70 % ET:n palkkiosta.

Harjoitusottelujen matkakorvaukset:
Turun sisällä 4 euroa (2x2 euroa)
Muista kunnista saapuvat 0,2 euroa/km
Turku-Paimio 0,2 euroa/km

Yksittäisiin harjoitusotteluihin kaikki joukkueet ottavat
yhteyden suoraan erotuomariin/-tuomareihin ilman pii-
rin toimimista "välikätenä." Näin toimien ottelun aika ja
paikka ja mahdolliset erikoissopimukset esim. pelaaja-
vaihtojen suhteen kulkeutuvat suoraan ilman mahdollis-
ta virhetulkintaa erotuomarille. Erotuomarien yhteystie-
dot löytyvät Piirin Jalkapallokirjasta, nettisivuiltamme
tai niitä voi kysellä piirin toimistosta numerosta 5151
923.

SARJOJEN EROTUOMARIPALKKIOT
KAUDELLE 03

1. kierros
( pelattava 23.3 mennessä )
PiPS - LTU
AFC Campus - FC Inter A
SCR 4 - SCR 3
PaiHa - Lieto
TuTo 2 - RP-67
TuTe - Ponteva
TPK 2 - ÅIFK
Vilpas - UPK 2
LoPS - KaaPo 2
KaaPo A - SCR
UPK - TPK
ÅIFK A - Veijarit
JyTy - TuTo

2.kierros
( pelattava 6.4 mennessä )
LoPS / KaaPo 2 - KaaPo A / SCR
Vilpas / UPK 2 - MaPS
PaiHa / Lieto - FC Boda
PI F - ÅIFK A / Veijarit
TuTo 2 / RP-67 - TPK 2 / ÅIFK
SCR 4 / SCR 3 - AFC Campus /
FC Inter A
JyTy /TuTo - PiPS /LTU
UPK / TPK - TuTe / Ponteva

7 v 7 PIIRINSARJAT VAIHTOEHTONA PIE-
NILLE JA ISOILLE JOUKUEILLE
SPL:n Turun piirin yhtenä tavoitteena on
saada kaudella 2003 käynnistettyä 7 v 7
piirisarjat.
Nämä sarjat ovat tarkoitettu 12-18v. jouk-
kueille, joiden pelaajamäärä ei aivan riitä
11 v 11 (9v9)sarjoihin tai joiden joukkue
koostuu eri ikäisistä pelaajista, eikä halua
pelata vanhempien sarjassa. 7 v 7 piirisar-
jat sopivat myös suurille joukkueille, joi-
den pelaajamäärä ei riitä kahteen joukku-
eeseen, mutta on turhan suuri yhteen. Kak-
soisedustus tarkoittaa sitä, että pelaajilla on
oikeus pelata sekä 7v7, että 11v11 (9v9)
piirisarjaa. Pelaaminen on tarvittaessa
myös  mahdollista vaikka eri seurassa, mutta kumpaakin sarjaa kohden vain
yhdessä joukkueessa kauden aikana. Tämä mahdollistaa siis pelaamisen 7v7
sarjassa ilman edustusoikeuden siirtoa. Pelaajan pelatessa kahta sarjaa, edus-
tusoikeuden tulee olla aina 11v11 (9v9) sarjan joukkueessa. 
7v7 piirisarjat ovat jaettu alustavasti seuraaviin ikäluokkiin, joustavin sään-
tösovelluksin. ( mikäli innostusta on niin ikäluokkia voidaan tarkistaa ).
Tytöt: T83 - T88

T89 ja nuoremmat
Pojat: P85 - P88

P89 ja nuoremmat
Ilmoittautumisaikaa 7 v 7 sarjoihin on vielä ainakin koko helmikuun ajan
(Viking Line -kimppaliiga on samansuuntaista toimintaa aikuisille, ilmoittau-
tumiset myöhemmin keväällä )
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SEURAT HUOMIO
Lauantaina 8.3.2003 pidetään Turussa erotuomareiden jatkokurssi, johon jokaisen erotuoma-
rin tulee osallistua. Näin ollen erotuomareiden saaminen ko. päivänä klo 9.00–16.00 on mah-
dotonta. Tämä tiedoksi, kun suunnittelette harjoitusotteluitanne.

T: erotuomarivaliokunta

Yhteiset Pelisäännöt ovat joukkueiden työrauhan takana 
Muutama vuosi sitten käyttöön otetut pelisääntökeskustelut ovat paran-
taneet huomattavasti ilmapiiriä niissä joukkueissa, jotka ovat tehneet ne
huolellisesti. Tänäkään vuonna ei kenenkään pidä kopioida entisiä, vaan
järjestää po. keskustelutilaisuudet niiden kehittämiseksi vielä paremmin
joukkueen toimintaympäristöä parantavaksi. Joukkueet voivat poimia
netistä www.palloliitto.fi/turku ,noutaa itse tai pyytää piiritoimistosta
toimitettavaksi pelisääntökaavakkeen, joka sopii pelaajien/ohjaajien ja
vanhempien/ohjaajien keskusteluihin. Voitte pyytää apua pelisääntökes-
kusteluihin seuranne nuorisovastaavalta tai piiritoimistosta. Piiristä saa
seuroille tarkoitettua materiaalia, jotta pääset viemään Pelisääntö-asiaa
eteenpäin. Vain tekemällä joukkueen Pelisäännöt ja lähettämällä ne
oman piiriisi, alle 15v. joukkueenne saa oikeuden osallistua piirin ja
liiton järjestämään pelitoimintaan. Kaikkien keskusteluun osallistu-
vien allekirjoitukset viralliseen kappaleeseen ovat yhteisten sääntöjenne
vakuutena. Suosittelemme Pelisääntöjen tekemistä aina myös vanhem-
pien ja ohjaajien kesken, sekä myös yli 15v. joukkueissa. Lähettäkää
ainakin pelaajien ja ohjaajien välillä tehty sopimus piiriin kauden
alkuun mennessä, viimeistään ennen ensimmäistä sarjaottelua! Hel-
pointa olisi toimittaa kaikki keskitetysti seuran nuorisovastaavan toi-
mesta, mutta varmistaen niiden perille meno.

Pelin Henki -ohjaajanvinkkivihko (A4) 
Pelin Henki ohjaajanvinkkivihko on tarkoitettu sen henkilön avuksi, jo-
ka vetää lasten vanhempien kanssa käytävän Pelisääntökeskustelun.
Palloliiton Kaikki Pelaa -video on myös erinomainen lisäapu keskuste-
lujen pohjaksi. Sitä saa tilata SLU:n myyntipalvelusta, puh. (09) 3481
2266. Videon hinta on 10 euroa + tilauskulut. 

Pelin Henki -vanhempienvinkkivihko (A5)
Pienempi kokoinen Pelin Henki -vihko (A5) on tehty jaettavaksi lasten
vanhemmille.

Pelisääntösopimus -lomake
Turun piirissä on käytössä yhtenäinen lomake pelaajien/ohjaajien ja
Lasten vanhempien/ryhmän vastuuhenkilöiden Pelisääntöjen laatimi-
seksi. (www.palloliitto.fi/turku)
Jälkimmäisten keskustelussa on tarkoitus sopia vain niistä pelisäännöis-
tä, joita aikuiset noudattavat. Ottakaa kopiot kaikille osapuolille tai pyy-
täkää heitä kirjaamaan itse sopimus A5 kokoisiin pelisääntötauluihin .
Mikäli myös vanhempien ryhmä on tehnyt ohjaajien kanssa pelisäännöt,
ryhmän yhdyshenkilö pääsee mukaan Pelisääntöklubiin ja saa jatkossa
lisätietoa lasten urheilusta. Samalla osallistutte tuotepalkintoarvontoi-
hin!

Mukavia hetkiä Pelisääntökeskustelujen ohjaamien ottelujen parissa!

Tapio Harittu
Kaikki Pelaa -nuorisopäällikkö
SPL Turun piiri Yliopistonkatu 31 20100 Turku
tapio.harittu@splturku.slu.fi
fax 02-5151921
Lisätietoa Operaatio Pelisäännöistä: www.nuorisuomi.fi tai www.pallo-
liitto.fi 

OPERAATIO PELISÄÄNNÖT
Miten käytännössä ?
1. Nuorisotoimintaa toteuttavat seurat poimivat netistä tai noutavat pii-

ristä yllä mainitun materiaalin. Materiaali on seuroille maksutonta
2. Joukkueet sopivat Pelisääntökeskustelujen  ajankohdasta ja pitopai-

kasta.
3. Joukkueet käyvät Pelisääntökeskustelut:
a. Joukkueen johto ja lasten vanhemmat yhdessä. Aiheina mm tasaver-

taisuus, leikinomaisuus, vanhempien rooli, käytöstavat jne. Sovitut
asiat kirjataan aikuisten Pelisääntö-sopimuspaperiin ja lopuksi kes-
kustelun osallistujat alekirjoittavat sopimuksen.

b. Ohjaajat/valmentajat yhdessä lasten kanssa. Aiheina esim. peluutta-
minen, toimintaympäristöstä huolehtiminen, kaverin huomioon otta-
minen, suhtautuminen päihteisiin ja savuttomuuteen, omista tavarois-
ta huolehtiminen, kiusaaminen, kielenkäyttö, täsmällisyys, jne. 

4. Seuran Kaikki Pelaa -yhdyshenkilö palauttaa kerralla kaikkien jouk-
kueiden ja vanhempien sopimuspaperien kopiot piirin nuorisopäälli-
kölle ennen kauden ensimmäistä virallista sarjaottelua. (tai joukkueit-
tain) Kun säännöt ovat piirissä joukkueesi saa oikeuden pelata sarjas-
sa, johon on ilmoittautunut Alkuperäinen Pelisääntösopimus jää
joukkueelle. 

5. Seuratkaa pelisääntöjen toimivuutta ja muuttakaa tarvittaessa uuden
keskustelun pohjalta. Pelisäännöt uusitaan vähintään vuosittain.

Kenelle: Maalivahtitaitojen kehittämiseen jo jonkinmoisen perustekniikan omaaville 10-13v. liimanäpeille.
Koulutus sopii myös aloitteleville maalivahdinaluille.

Sisältö: Maalivahti on jalkapallojoukkueen "Rambo", joka viimeisenä miehenä taistelee joukkueensa puolesta.
Opetamme "ammattilaisten" toimesta kattavasti maalivahtipelin perusteet ja annamme neuvoja oma-
kohtaiseen harjoitteluun. Pelaaja voi  myös pyytää itse haluamansa erityisasian opetusta ja neuvontaa
kurssin asiantuntijoilta. Kurssi sisältää 6 kerran maalivahtitoiminnan kokonaisuuden, joka toteutetaan
helmi-huhtikuun aikana. Päivittäinen 2 tunnin ohjelma sisältää käytännön harjoittelua ja mallien omak-
sumista mm. videoiden avulla 

Opetusvastuu:
Veli-Matti Vuorio SPL:n maalivahtialuekouluttaja. Liigatason maalivahdit vierailevat malleina ja oh-
jaajina eri jaksoilla. 

Ajankohdat ja paikat:
Turun jalkapallohalli myöhemmin tarkentuvan aikataulun mukaan.  

Maksut: Kurssimaksu on 50 euroa/kurssi tai 10 e/kerta. Suorituskortteja, johon jaksot merkitään voi ostaa SPL:n
Turun piirin toimistosta Yliopistonk. 31 20100 TURKU 

Ilmoittautumiset ja tiedustelut:
10.2.2003 mennessä SPL Turun piiri / Tapio Harittu p.02-5151922, 0400- 227 288 tai Veli-Matti Vuo-
rio p. 050-5536336 Kurssikohtainen osanottajamäärä on rajoitettu yksilöllisemmän valmennuksen var-
mistamiseksi. Seuravalmentajilla on mahdollisuus olla mukana kurssijaksoilla seuraajana kehittääk-
semme kursseja seuravalmennuksen tarpeita vastaaviksi.

Piirin junioriakatemia kutsuuPiirin junioriakatemia kutsuu
Turun piiri jatkaa                                       maalivahtikursseja palvelemaan seurojen maalivahti- 
valmennuksen tarpeita. 

SARJAOHJELMIEN AIKATAULUTIEDOTUS
Kauden 2003 lohkojaot ja sarjaohjelmat valmistuvat ja ne julkistetaan seuraavasti:

Viikolla 7 lohkojaot ja pelaamistavat ovat näytillä piirin nettisivuilla, jonka aikana on mahdollista tehdä
vielä muutoksia, mikäli tarvetta esiintyy. Tällöin yhteys kilpailupäällikköön.

Viikolla 8–9 lähtevät lopulliset lohkojaot futisinfon mukana.
Sarjaohjelmat valmistuvat maaliskuun aikana, jonka jälkeen ne ovat taas netissä nähtävillä viikon ajan.
Tämän aikana pitää tehdä lopulliset muutokset koskien kesän sarjoja. Sarjakauden aikana ottelumuutok-
set tulee tehdä kirjallisesti omalla lomakkeellaan ja siirtoihin tulee olla erityisen painava syy. 

Lopullinen sarjaohjelma julkaistaan edellisen “tarkistusviikon” jälkeen. (Eli kannattaa muistaa, ettei se
ensimmäinen sarjaohjelma ole vielä lopullinen!)
Kolmosen ja IV divisioonan joukkueille lähetetään sarjaohjelmat helmikuun aikana. Helmi-maaliskuun
vaihteessa pidetään kolmosen joukkueille sekä tuomareille yhteinen sarjan kehittämispalaveri.

SPL:N TURUN PIIRIN KEVÄTKOKOUS
järjestetään ke 12.3.02 klo 18.30 alkaen Sammon auditoriossa, Puutarhakatu 1, Turku.
Valtakirjojen tarkastus klo 17.45 alkaen.
Tervetuloa! Piirihallitus

KILPAILUSIHTEERIKSI PIIRIIN?
Oletko yhdistelmätukeen tai työharjoitteluun/ työelämävalmennukseen oi-
keutettu iloinen asiakaspalvelija?

Nykyisen kilpailusihteerimme työharjoittelu on päättymässä ja etsimme vä-
hintään ATK-perustaidot omaavaa tyttöä tai poikaa, naista tai miestä huo-
lehtimaan toimiston vakinaisen väen kanssa jalkapallopalvelujen tuottami-

sesta seuroille ja pelaajille. Lajin ja jalkapalloseurojen tuntemus on tietysti eduksi, joskaan ei
välttämätöntä.

Mikäli täytät edellä olevat "vaatimukset" ja haluat tulla työvoimatoimistosi määrittelemäksi ajak-
si tutustumaan ja tekemään hallinnollisia ja toimistotöitä, niin ota yhteys mahdollisimman pikai-
sesti: piirijohtaja Jouni Koivuniemi, puh. 5151 920, jouni.koivuniemi@turku.palloliitto.fi 

takaisin peliin



PALLOPIIRI 15

PALLOPIIRI
Numero 1/2003

Vastaava toimittaja: Jouni Koivuniemi

Sivunvalmistus: Salon Seudun Sanomat

Painopaikka: Salon Lehtitehdas 2003

PALLOPIIRI 1/2003 ILMESTYY HUHTIKUUSSA

A-POJAT
1. DIVISIOONA
LÄNSILOHKO

83–86 syntyneet
Tule mukaan pelaamaan hy-
vää jalkapalloa. 

Soita heti, niin saat lisätietoa.

Tervetuloa menestymään!

Yhteydenotto
ÅIFK A-valmentaja
Tauno Uusilehto 
0400-534 942/2486 419

II-VALMENTAJA
Kun ÅIFK:n A-pojat pelaavat 1. divisioonan Länsi-
lohkossa, vastuut lisääntyvät ja tarvitsemme sinua
valmennukseen.

Soita Taukalle! p. 2486 419, 0400-534942 (Tauno Uusilehto)

SALON VILPAS
etsii uusia pelaajia kauden 2003 joukkueisiinsa

Miesten edustusjoukkue (3-div.) ~Miesten 2-jouk-
kue (5-div.) 
Old Boys 35 (s.1968 ja aiemmin)~Naiset (s.1989 ja
aiemmin)

Juniorit:
• Pojat P88 (s.1988) 
• Pojat P89 (s.1989) 
• Pojat P90 (s.1990-91)
• Pojat P92 (s.1992-93)
• Pojat P94 (s.1994-96)

Myös uusia valmentajia yms. henkilöitä tarvitaan lisää

Tiedustelut: Markku Larsson 736 9470 tai 041-5024731

Kaikkien joukkueiden yhteystiedot netistä:

www.salonvilpas.fi

Maskun Taponkedon liikuntahallilla
vapaita irtovuoroja myytävänä:
– sunnuntaina 16.2. ja 23.2. päivävuoroja (8.00–17.00)
– perjantai-iltaisin klo 21.00 jälkeen

Hinta 67,00 €/h + alv 8 % (yht  72,36 €/h)
Tiedustelut ja varaukset:
Erkki Ojanen, puh 4320 710 (iltaisin) ja 040-5190 018

Liedon Pallon E92-pojat
järjestävät

JÄSPI-ECO CUP
TURNAUKSEN

4.5.2003 Liedon tekonurmella.
Kaikki Pelaa säännöt.
Turnauksen osallistumismaksu on 70€.
Seitsemän ensimmäiseksi ilmoittautunutta joukkuetta mah-
tuu mukaan.
Tiedustelut ja ilmoittautumiset:
Merja Lehtiranta 040-5643876, merja.lehtiranta@mbnet.fi

Puistomäen Palloseura
C -89 hakee toista

maalivahtia
joukkueeseensa.

Harjoituksia on talvikaudella
4 kertaa viikossa. Sunnun-
taisin harjoitukset ovat Impi-
vaaran jalkapallohallissa klo
11.30–13.00. 

Kesäisin harjoitukset ovat
pääasiassa Puistomäen
kentällä.

Jos olet kiinnostunut jalka-
pallosta ja haluat kehittyä
maalivahtina, niin tule sun-
nuntaina harjoituksiin tai
soittele Esa Kolehmainen 
p. 0400-907 202.

Turun Kisa-Veikot –
Kisurit

Jalkapalloa junnusta
vaariin

Mukaan mahtuu uusia pelaa-
jia tulevalle kaudelle.
Lisätietoja joukkueitten yh-
dyshenkilöiltä.

D91 ja D90
Rauno Help 
238 2272,
050-524 7141, 
raunohelp@suomi24.fi
Sinani Abdurahman 
044-542 4560
Timo Luoma 
248 6491, 
040-706 7158

C89
Jari Ovaska 237 6704, 
040-867 5027

Mika Simola 238 5252, 
040-595 3283

B-jun. (-86, -87) 
(mahd. täynnä)
Jari Jalava 238 2940, 
040-734 2389

Taina Lahdenranta 248 1562

A-jun ja TuK-V2 (6.div.)
Jouni Luoma 0400-508 887
Kale Savonen 040-703 2254

Edustusjoukkue TuK-V1
(4.div)
Pentti Koponen 238 5532,
050-593 3333

OLD BOYS 35
Markku Suvanto 0400-827 682

OLD BOYS 50
Kari Kaapro 254 6213

Turun Kisaveikot

FC Dynamo etsii 
jokaiselle pelipaikalle
vahvistuksia 6 divariin. 
Mikäli sinulla on kiinnostusta pelata hyväs-

sä hengessä futista mukavassa porukassa, ota yhteyttä :
fcdynamo@suomi24.fi tai -0405097035
FCD järjestää myös matkan Suomi-Italia peliin. Paikkoja jäl-
jellä vielä bussissa 20e meno/paluu(k-18)
(ei sisällä lippua) 35e lipun kanssa.
PS. 26.4.2003 FCD järjestää kauden 2003-avajaisjuhlan
TVO:lla, esiintyjänä LEMPIKAAKAO, THEY STOLE MIL-
LION + SPECIAL GUEST.
www.angelfire.com/wy/fcdynamo

TUTON naisten 1. div. joukkue lähtee uuden
valmentajan johdolla uuteen kauteen. Joukku-
eessa on 

pelipaikka muutamalle 
sähäkälle tytölle.

Myös huoltaja puuttuu joukostamme.
B-tytöt pelaavat keväällä SM-karsintaa, myös tähän ryhmään
mahtuu mukaan.
Ota yhteyttä:
Naisten joukkue: Joukkueenjohtaja Anne-Maarit Mäki
0400-608 034
B-tytöt: Joukkueenjohtaja Kari Kykkänen 0440-818 283
Pojat: Joukkueenjohtaja Jaakko Mäki-Kuutti 0400-811 138

Jäspi-Eco Turnaus 
Liedon Pallo

Sunnuntaina 10.8 klo n. 9.00–17.00
Liedon Keskuskenttä, nurmi

Joukkueita: 6. Järjestäjä: Liedon Pallo B-juniorit
Viimeinen ilmoittautumispäivä 30.6.03.
Ilmoittautumiset: Jarkko Laine, p. 040-7755136, 
jarkko.laine1@luukku.com

Ruskon Pallo -67
Jalkapallo
Jalkapallokausi on alkamassa. Kaikkiin
joukkueisiin mahtuu lisää pelaajia. Ota yh-

teyttä oman ikäluokkasi yhteyshenkilöön.

Joukkue Yhdyshenkilö
edustusj. Pertti Leino puh. 432 2835

gsm. 040-512 8895
ikämiehet Kari Virtanen puh. 432 2898

gsm. 040-530 8228
-90,-89 ja Timo Keskitalo puh. 432 2697
-88,-87 gsm. 040-520 0985

Tero Aaltonen puh. 432 2669
-91 Elina kivistö puh. 432 1509

gsm. 040-725 0918
-92 Markku Jessen-Juhler puh. 432 1047

(Junioripäällikkö) gsm. 050-558 9307
-93 Pia Rinne gsm. 0400-123 267
-94 Sari Lehtonen gsm. 040-555 8742
-95 Mika Sandelin gsm. 0400-961 801
-96 ja nuor.Tomi      Keihäs gsm. 0400-863 963

Kari Kontkanen puh. 432 2838

HUOM ! -90, -89 ja -88, -87 syntyneet:
Jos haluatte pelata Ruskolla jalkapallo, ottakaa yhteyttä yh-
teyshenkilöönne. Piiri järjestää myös 7 v 7 sarjaa, jolloin pää-
see pienemmällä porukalla pelaamaan 

APUA  !!!!
Tarvitsemme uusia pelaajia !!!

Riveistämme puuttuu muutama jalkapallolle sydämensä me-
nettänyt poika (-89) ja tyttö (-89). Olet sitten vanha tekijä tai
aloitteleva taituri,  liity nyt joukkoomme hauskaan, kivojen
valmentajien ja mukavien joukkuetovereiden porukkaan !

Soita heti, niin ehdit  mukaan jo seuraaviin harkkoihin!

Tytöt (-89) Joukkueenjohtaja  Niina Soivia 045-6746160

Pojat (-89) Junioripäällikkö   Kari Bäcklund 045-6713975

WANTED
Littoisten työväen urheilijoiden (LTU:n) D-91
etsii lisää jalkapalloilijoita joukkueeseensa.
Joten jos olet kiinnostunut toiminnastamme
ota pikaisesti yhteyttä meihin.
p.040-5584202( Valmentaja),

p.050-5278210(Joukkueenjohtaja)

TPK:n A-juniorijoukkue pelaa A-jun. 
Ykkösessä. Kaipaamme joukkueeseen

uusia pelaajia;
isompikin ryhmä (vaikka joku toinen "vajaaksi" jäävä joukkue)
voi tulla kyseeseen.
Yhteydenotot pikaisesti: Toni Mattsson, 0400-324 170 tai
TPK-tsto, 2353546
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ERREA PELIASUSETTI
T200 LINKER paita + Q975 SKIN housut 
(paita pitkä- tai lyhythihaisena)
• 100% Polyesteri 
• JR koot: 130 cm, 136 cm, 142 cm, 148 cm, 154 cm
• SR koot: S - XXL

Nyt yhteishintaan: 28,00 € (*min. 12 settiä.)

Maahantuonti: Myynti:
Oy JE Bagarnäs Oy
Puh. 02-2547500 info@erreasport.com
Lisää tuotteita löydät sivuiltamme: www.erreasport.com

Q640 NEW PRACTIK tuulitakki
•100% Nylon
•JR koot: 136 cm, 142 cm, 154 cm
•SR koot: S - XXL
Nyt hintaan: 19,00 € (*min. 12 kpl)

S900 SPECIAL verryttelyasu
• 100% Polyesteri
• JR koot: 124 cm, 130 cm, 136 cm, 142 cm, 148 cm, 154 cm
• SR koot: S - XXL
Nyt hintaan: JR 39,00 €, SR 42,00 € (*min. 12 kpl)

JALKAPALLOJOUKKUEET!
Nyt on jo korkea aika ajatella seuranne kevään varuste-
hankintoja. 
Sport-Service tarjoaa teille mahdollisuuden tutustua
ERREA:n ja Pro Match:in tuotteisiin viikolla 7 (10.-15.
helmikuuta). Esittely tapahtuu JE Bagarnäs Oy:n tiloissa,
Lukkosepänkatu 6, Turku. 

Varaa joukkueellesi aika:

Eerinkinkatu 30
Puh. 2512326

Kaj Roinila
Markku Kytönen
Kimmo Päivärinta

Kahvitarjoilu
Kaikkien esittelyyn osallistuneiden kesken arvotaan

joukkuepalkinto

Tervetuloa!

Internet: www.savonlinja.fi
Email: sl-autolinjat@wakkanet.fi

Tilausajot   Linja-autojen vuokraus    Matkapaketit  Vip-aitiot, Hartwall Areena

Rieskalähteentie 80, 20300 p. , faxTURKU, 020 141 5760 020 141 5765

Eerikinkatu 30, Turku.
Puh. 2512 3265

UUSI OSOITE 1.3. ALKAEN 
ASENTAJANKATU 8,
TURKU


